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V  říjnu byla úspěšně dokončena a předána stavba cyklostezky podél Lysického potoka.  
Mnozí z Vás si již tuto novou cestu prošli nebo projeli a věřím, že se Vám líbí stejně jako mně. 
Vede pěkným, díky stavbě upraveným prostředím podél potoka po jeho dříve nepřístupném 
břehu, a výrazně tak zkracuje cestu z obce do polí, luk a sadů až na Pernou. I když už se cyk-
lostezka hojně využívá, její kolaudace proběhne až v prosinci. Chtěl bych upozornit, že cyklo- 
stezka je určena ke smíšenému provozu, to znamená, že ji mohou užívat jak cyklisté, tak i pěší, 
ale v žádném případě neslouží jako komunikace pro motorová vozidla. Do trasy cyklostezky 
jsme byli nuceni osadit sloupky bránící průjezdu vozidel, neboť někteří si stezku spletli se 

Ulice Pod Hvozdcem v rekonstrukciUlice Pod Hvozdcem v rekonstrukci

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
na stavbě vodovodu Marek v tomto obdo- 
bí probíhají práce, které jsou většinou na- 
šim zvědavým pohledům ukryté. Jedná se 
o montáž technologického vybavení jed- 
notlivých vodárenských objektů, případně 
o tlakové a jiné zkoušky. Tato část stavby  
již naše městečko naštěstí nijak zásadně 
nezatěžuje, a můžeme si tak oddechnout od 
dopravních omezení. Jiná situace je však 
v  ulici Pod Hvozdcem a na ni navazující 
části ulice Oulehla, kde probíhá rekonstruk- 
ce kanalizace a s ní související výstavba nové 
komunikace. Oprava kanalizace provádě- 
ná společností BS-IMEX, spol. s r. o. je již 
dokončena a nyní se finišuje se silnicí  
a chodníkem. Z důvodu déle trvajících oprav 
ulice Komenského po pokládce nového 
vodovodu se oproti původnímu předpokladu 
tyto práce mírně opozdily.
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silnicí. Vzhledem k poměrně velkému 
využití cyklostezky pěšími, cyklisty  
i bruslaři se nabízí myšlenka do bu-
doucna propojit cyklostezku i s ulice-
mi Brněnská a Boskovická. Bohužel, 
v dané lokalitě nevlastní městys vhod-
né pozemky pro realizaci propojení, 
a proto bude v prvé řadě nutné je od 
soukromých vlastníků získat, ať už 
výkupem nebo směnou. 

Na Oulehle byla dokončena druhá etapa rekonstrukce chodníků, včetně nového parkoviš-
tě u hřiště a opravy dlážděné plochy před vstupem do kabin. Celkem je teď u hřiště 31 par- 
kovacích stání, což znamená oproti dřívějšku výrazné navýšení parkovací kapacity. 

Začátek nové cyklostezkyZačátek nové cyklostezky

A její pokračováníA její pokračování

Opravené parkoviště u fotbalového hřištěOpravené parkoviště u fotbalového hřiště
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	 A co plánujeme na příští rok? Už jsem se v minulých vydáních zpravodaje zmiňoval  
o nutnosti oprav budovy pošty, kterou městys získal v loňském roce do svého vlastnictví. 
Cestou, jak budovu opravit za pomoci dotací, je zřízení tzv. dětské skupiny v horním patře 
budovy. Na tyto záměry poskytuje stát až 100 % dotaci. Projekt rekonstrukce již byl zpra-
cován – odhadovaná cena prací je 25 milionů korun. Bylo vydáno stavební povolení a po-
dána žádost o dotaci. Zda bude žádost úspěšná, se dozvíme až za několik měsíců. Bez do-
tace se do takto finančně náročné rekonstrukce pustit nemůžeme. 
	 Druhou větší stavbou, kterou bychom v příštím roce rádi zrealizovali, je tzv. P+R par-
koviště za vietnamskou prodejnou na náměstí Osvobození. Všichni, kdo v Lysicích žijeme, 
vidíme, že situace s auty parkujícími v centru našeho městečka není dobrá. Aut v ulicích je 
mnoho a spousta těch, která stojí na parkovacích místech celý den, patří občanům z okolních 
obcí, kteří v Lysicích buď pracují, anebo zde časně ráno odstaví svůj vůz a pokračují dál do 
větších měst linkovými autobusy. Během pracovních dnů tak v centru obce zůstává jen málo 
volných parkovacích míst. V letošním roce situaci navíc zhoršila i zvýšená návštěvnost ly-
sického zámku. O očekávaném nárůstu návštěvnosti paní kastelánka městys v průběhu 
rekonstrukce zahrad informovala. Počet návštěvníků této nádherné národní kulturní pa-
mátky skokově vzrostl z loňských cca 30 tisíc návštěvníků na letošních zhruba 90 tisíc lidí. 
Zejména parkoviště u koupaliště tak bylo v létě neustále obsazené a turisté často parkovali 
i v ulicích Zámecká a Halasova, a to mnohdy v rozporu se zákonem. Dokonce došlo i k si-
tuaci, kdy byl zaparkovanými automobily znemožněn průjezd hasičského vozu k zásahu. 
Jelikož jako městys nemáme žádnou zákonnou pravomoc tuto situaci řešit, obrátili jsme se 
na Policii ČR s žádostí o pomoc. Policisté provedli několik kontrol a podle mých informací 
uložili i několik pokut. Vzhledem k  množství jiných úkolů však policie nemůže být na 

Nový chodník k mostku Nový chodník k mostku 
za prodejnou domácích potřebza prodejnou domácích potřeb

místě stále nebo alespoň tak často, aby byl 
problém s nesprávným parkováním uspo-
kojivě vyřešen. Zastupitelstvo tak již něja-
kou dobu zvažuje zřízení policie obecní. Na 
druhou stranu je ovšem nutné dát řidičům 
možnost správně zaparkovat. Právě proto 
již několik let pracujeme na záměru vybu-
dovat tzv. P+R parkoviště v centru obce. 
Prvotní studie je již z roku 2020. Na zelené 
ploše za vietnamskou prodejnou na náměs-
tí Osvobození je plánováno 33 nových par-
kovacích míst. Jedná se o stavebně i finanč-
ně náročnou stavbu. Vjezd bude z  ulice 
Komenského vedle provozovny kadeřnictví 
paní Polákové, výjezd pak přes budovu 
vietnamské prodejny, která projde zásadní 
přestavbou. Šířka obou přístupových ko-
munikací bohužel neumožňuje obousměr-
ný provoz, proto je vjezd a výjezd řešen 
samostatně. Stavbou budou dotčeny i za-
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stávky autobusů u masny, kde dochází z důvodu úpravy vjezdu k vynucené přeložce plyno-
vodu a výškové úpravě zastávek. V současné době bohužel na stavby tohoto druhu nejsou 
žádné dotace, a městys tak bude muset hradit náklady z vlastních zdrojů. Předpokládaná 
cena stavby je zhruba 12 milionů korun, podrobný rozpočet však doposud nemáme a vý-
slednou cenu nakonec stejně určí až výsledek výběrového řízení na zhotovitele. Může se 
stát, že realizace celé stavby v roce 2025 bude mimo rozpočtové možnosti městyse. Pak 
bychom zřejmě museli stavbu realizovat na etapy a dokončit ji až v roce dalším.
	 V rozpočtu městyse pro rok 2025 je počítáno i s vybudováním nového dětského bazénu 
na koupališti, neboť stávající brouzdaliště již dosluhuje, dále by měla být realizována třetí 
etapa rekonstrukce chodníků na Oulehle i odložená oprava vodovodu na ulici Brněnská.
	 Závěrem se ještě krátce zmíním o ceně vody v Lysicích. Zastupitelstvo v říjnu schvá- 
lilo mírný nárůst ceny vodného i stočného. Cena stočného se zvyšuje od 1. ledna 2025  
o 2,01 Kč/m3, tj. o 3 % a cena vodného poroste o 2,89 Kč/m3, tj. o 5 %. Celková cena vodné-
ho a stočného včetně DPH tak v roce 2025 bude 145 Kč/m3. Jedná se o zvýšení ceny nepa-
trně nad inflaci, která je v letošním roce odhadována na cca 3 %. 
	 Závěrem mi, milí spoluobčané, dovolte, abych Vám popřál příjemné a klidné proži-
tí zbývající části adventu, šťastné, veselé a požehnané vánoční svátky v kruhu Vašich 
nejbližších a v novém roce pevné zdraví a pohodu Vám i Vašim rodinám. 
 

 Mgr. Pavel Dvořáček, starosta

Výpisy z jednání rady městyse

Rada č. 79 – 25. 9. 2024

•	 rada projednala žádost pana Davida Tejkala, Lysice, o povolení uspořádání 3. ročníku 
Gulášofestu v parku na nám Osvobození v termínu 12. října 2024, součástí je i následné 
posezení s hudbou, a schválila konání akce v areálu kluziště s ukončením v 1.00 hod.,

•	 schválila žádost pana Davida Tejkala, Lysice, o finanční příspěvek ve výši 10.000 Kč na 
uspořádání 3. ročníku Gulášofestu konaného dne 12. října 2024 v areálu kluziště na 
zajištění zázemí a odměn pro soutěžní týmy.

Rada č. 80 – 2. 10. 2024

•	 rada schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo pro stavbu „Rekonstrukce chodníku na 
nám. Osvobození a výměna obrubníků na ul. Brněnská v Lysicích“ dle předloženého 
materiálu,

•	 schválila uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene se společností EG.D, a. s., Brno 
pro stavbu s názvem „Lysice, Zákostelí, DP Kovář“ dle předloženého návrhu smlouvy. 
Předmětem smlouvy je právo zřídit a provozovat na pozemku parc. č. 3502/8 v obci 
Lysice ve vlastnictví městyse Lysic distribuční soustavu (kabelové vedení NN) včetně 
práva opravovat a udržovat distribuční soustavu a provádět na ní úpravy za účelem její 
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obnovy, výměny, modernizace nebo zlepšení její výkonnosti včetně jejího odstranění. 
Služebnost byla zřízena za jednorázovou náhradu ve výši 2.000 Kč bez DPH,

•	 schválila cenovou nabídku společnosti STRABAG a. s., OZ Morava, Brno, na zpevnění 
vybraných místních komunikací v  ulici Doubek a na napojení stávající komunikace  
na Pernou na novou cyklostezku dle předloženého materiálu,

•	 schválila darovací smlouvu, kterou Sdružení obcí a svazků obcí, z. s., Brno, daruje měs-
tysu Lysice finanční částku ve výši 73.479 Kč za účelem ekologie, tj. provádění ochrany 
životního prostředí a zajišťování péče v oblasti ekologie vodního hospodářství.

Rada č. 81 – 9. 10. 2024

•	 rada odsouhlasila stavební úpravy rodinného domu čp. 573 v Lysicích, stavebník paní 
Krajíčková, dle projektové dokumentace,

•	 schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo uzavřené dne 2. května 2024 na zhotovení díla 
„Cyklostezka podél Lysického potoka“ mezi městysem Lysice a společností STRABAG 
a. s. Praha 5, jehož předmětem jsou změny v rozsahu díla, dle předloženého materiálu,

•	 projednala žádost společnosti ENERGETIKA Boskovice spol. s  r. o., o vyjádření ke 
stavební akci „Kunštát, I/19, křižovatka, přeložka NN“ a „Kunštát, autobusový termi- 
nál, přel. NN“ a schválila dopravně inženýrská opatření dle předloženého návrhu,

•	 schválila po souhlasném vyjádření bytové komise výměnu kuchyňské linky a dalšího 
příslušenství v nájemním bytě užívaném panem Opluštilem z důvodu opotřebování stářím. 
Rada uložila vedoucímu technické čety zajistit opravy v bytě, termín do 31. ledna 2025.

Rada č. 82 – 16. 10. 2024

•	 rada projednala žádost společnosti TEKOSTAV, spol. s r. o., Lysice, o odkup části obec-
ního pozemku parc. č. 604/1 v k. ú. Lysice o výměře 200 m2 k uskladnění materiálu  
a parkování techniky a postoupila zastupitelstvu k rozhodnutí,

•	 schválila Smlouvu o zajištění přeložky plynárenského zařízení a úhradě nákladů s ní 
spojených se společností GasNet, s. r. o., Ústí nad Labem, (potřeba přeložky je vyvolána 
realizací stavby „Novostavba kulturního domu v Lysicích“) dle předloženého materiálu,

•	 schválila Smlouvu o dílo se společností LESPROJEKT BRNO, a. s., Brno, jejímž předmě-
tem je zpracování lesního hospodářského plánu pro lesní hospodářský celek „Lesy měs-
tyse Lysice“ s platností od 1. ledna 2026 do 31. prosince 2035 dle předloženého materiálu,

•	 schválila smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu městyse Lysice se Základní organiza-
cí Českého zahrádkářského svazu Lysice na činnost organizace a s paní Mgr. Veronikou 
Hoškovou pro rodiče s dětmi na cvičení v tělocvičně základní školy v souladu se schvá-
leným rozpočtem městyse.

Rada č. 83 – 23. 10. 2024

•	 rada projednala přípravu lampionového průvodu, který se konal 24. října,
•	 schválila Darovací smlouvu s Jihomoravským krajem Brno dle předloženého materiálu, 

jejímž předmětem je poskytnutí neinvestiční finanční podpory ve formě finančního 
daru na pokrytí neinvestičních výdajů pro JSDH do výše 50.000 Kč,
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•	 schválila pro školní rok 2024/2025 úplatu za nepravidelné zájmové vzdělávání ve školní 
družině na 15 Kč za každý den, na který je účastník zájmového vzdělávání podle při-
hlášky do školní družiny přihlášen. Splatné za 1. pololetí do 31. 10. 2024 a za 2. pololetí 
splatné do 28. 2. 2025.

Rada č. 84 – 30. 10. 2024

•	 rada projednala přípravu setkání seniorů, které proběhlo 8. listopadu v Hotelu Lysice,
•	 schválila uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene – služeb- 

nosti a smlouvy nájemní se společností Lesy České republiky, s. p., Hradec Králové,  
v souvislosti se stavbou cyklostezky podél Lysického potoka. Předmětem smlouvy  
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene – služebnosti je právo městyse Lysic 
umístit, provozovat, opravovat, udržovat, obnovovat, vyměnit a modernizovat stavby 
na pozemcích ve vlastnictví společnosti Lesy ČR, s. p., a to lávku přes vodní tok na po-
zemku parc. č. 3563/9 v k. ú. Lysice a opěrnou betonovou zídku na břehové hraně toku 
na pozemku parc. č. 2672/4 v k. ú. Lysice. Služebnost byla zřízena za jednorázovou ná-
hradu ve výši 20.000 Kč bez DPH.

	 Předmětem nájemní smlouvy je užívání pozemků ve vlastnictví společnosti Lesy ČR,  
s. p. městysem Lysice po dobu výstavby a po výstavbě cyklostezky, a to části parc. č. 
3563/9 (lávka přes vodní tok) a části parc. č. 2672/4 (opěrná betonová zídka na břehové 
hraně toku) vše v k. ú. Lysice o celkové výměře 31,25 m², a to ode dne podpisu této 
smlouvy do dne předcházejícího den právních účinků vkladu věcného břemene do ka-
tastru nemovitostí. Nájemné bylo stanoveno dohodou ve výši 375 Kč za rok bez DPH,

•	 odsouhlasila doplnění projektové dokumentace stavebních úprav domu čp. 169 pana 
Kunce o 4 parkovací stání mimo obecní pozemek, tzn. na pozemku investora parc. č.  
st. 83,

•	 odsouhlasila převod vlastnického práva k podílu o velikosti id. ½ na nemovitých věcech 
– pozemku parc. č. st. 1065 – zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba RD  
č. p. 720 a pozemku parc č. 6994/13 zahrada z vlastnictví paní Pernicové na pana Kou-
pého na základě předložené darovací smlouvy,

•	 projednala žádost pana Běluši, Lysice, o pronájem pozemku parc. č. 220/12 v k. ú. Lysi-
ce ve vlastnictví městyse a uložila vyvěsit záměr pronájmu na ÚD.

Rada č. 85 – 6. 11. 2024

•	 rada projednala návrh rozpočtu na rok 2025,
•	 stanovila za přistavení kontejneru na objemný odpad přímo k domu žadatele a následný 

odvoz odpadu přímo na sběrný dvůr poplatek ve výši 1.000 Kč za naplněný kontejner. 
Poplatek za přistavení a následný odvoz kontejneru na bioodpad stanovila ve výši 200 Kč,

•	 schválila smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu městyse Lysice na rok 2024 v souladu 
se schváleným rozpočtem městyse Oblastnímu spolku Českého červeného kříže Blansko, 
dle předloženého materiálu,

•	 schválila Rozpočtové opatření č. 8/2024 dle předloženého materiálu,
•	 schválila termíny pro konání svatebních obřadů v roce 2025,
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•	 odsouhlasila stavbu vodovodní a splaškové kanalizační přípojky na pozemcích parc. č. 
178/1, 3538 a 3149/12 v obci Lysice dle předloženého situačního výkresu z 10/2024  
zpracovaného Ing. Jiřím Křepelou, Zbraslavec. Přípojky budou realizovány pro pláno-
vanou stavbu rodinného domu na pozemku parc. č. 3149/12, stavebník pan Němec, 
Lysice. Současně rada souhlasí s umístěním části kanalizační přípojky do pozemku ve 
vlastnictví městyse parc. č. 178/1. Po dokončení stavby rada požaduje uvedení chodníku 
dotčeného stavbou do původního stavu,

•	 odsouhlasila stavbu rodinného domu včetně staveb souvisejících (opěrná stěna, oploce-
ní, zpevněné plochy, přípojky a domovní rozvody IS, retenční nádrž na dešťové vody, 
bazén) na pozemcích parc. č. 2814/127 a 5628/1 v obci Lysice, stavebník Ing. Mgr. Ho-
ráková, Boskovice dle předložené dokumentace. Rada souhlasila s připojením pozemku 
parc. č. 2814/127 k místní komunikaci na pozemku parc. č. 5628/1, s umístěním stavby 
sjezdu a případných přípojek inženýrských sítí do pozemku parc. č. 5628/1 a s napojením 
přebytečných dešťových vod do dešťové kanalizace,

•	 projednala žádost pana Drápely o pronájem garáže v budově čp. 581 (bývalá budova 
České spořitelny). Pronájem neodsouhlasila. Garáž bude pronajata současně s bytem,

•	 odsouhlasila žádost paní Nahodilové, Lysice, o povolení zbudování parkovacího místa 
pro 2 osobní auta na obecním pozemku parc. č. 178/1 před domem na vlastní náklady,

•	 vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od pana Štusáka, Lysice a předala bytové 
komisi do evidence žádostí. 

 Rada č. 86 – 13. 11. 2024

•	 rada schválila Dodatek č. 2 ke Smlouvě o zajištění služeb pro Českou poštu, s. p., dle 
předloženého návrhu,

•	 odsouhlasila v souladu se závěrem jednání bytové komise zvýšení nájmů v bytech ve 
vlastnictví městyse od roku 2025 o průměrnou míru inflace v České republice za rok 
2024 vyhlášenou Českým statistickým úřadem na začátku roku 2025, a to pro všechny 
byty pro příjmově vymezené osoby dle nařízení vlády č. 146/2003 Sb., s účinností od  
1. 7. 2025,

•	 schválila v souladu se závěrem jednání bytové komise zvýšení nájmů v bytech ve vlast-
nictví městyse nacházejících se v bytových domech na adrese Zámecká čp. 5, náměstí 
Osvobození čp. 150, Štěchovská čp. 271 a v bytech č. 1 a 4 v bytovém domě na adrese 
Zákostelí čp. 381 od roku 2025 o 15 % vždy k datu prodloužení nájemní smlouvy,

•	 schválila v souladu se závěrem jednání bytové komise zvýšení nájmů v bytech č. 2 a 3 
nacházejících se v bytovém domě na adrese Zákostelí čp. 381, v bytě v budově čp. 224  
a v bytě v budově čp. 380 od roku 2025 o 10 % vždy k datu prodloužení nájemní smlouvy,

•	 na základě doporučení bytové komise přidělila byt č. 1 v bytovém domě na ulici Ouleh-
la čp. 549 panu Dolníčkovi,

•	 schválila záměr pronájmu bytu v budově čp. 581 na ul. Komenského v Lysicích, včetně 
garáže, a vyhlásila výběrové řízení na obsazení tohoto bytu tomu, kdo nabídne nejvyš-
ší nájemné. Minimální výše nájemného (vč. garáže) se stanovila na 17.000 Kč.
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Rada č. 87 – 20. 11. 2024

•	 rada schválila uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene, č. sml. 
8800115458_1/BVB/P se společností GasNet, s.r.o., IČ 272 95 567, se sídlem Klíšská 
940/96, 400 01 Ústí nad Labem pro stavbu s označením „PREL A Lysice – Brněnská, 
NTL přípojka pro č. p. 333, KD, číslo stavby 8800115458“ včetně jejích součástí, příslu-
šenství, opěrných a vytyčovacích bodů dle předloženého návrhu smlouvy. Předmětem 
smlouvy je právo zřídit a provozovat na pozemcích parc. č. 3272/1 a 3274/11 v k. ú. Ly-
sice ve vlastnictví městyse Lysic plynárenské zařízení a dále právo na tyto pozemky 
vstupovat a vjíždět v souvislosti se zřizováním, stavebními úpravami, opravami, provo-
zováním a odstraněním tohoto plynárenského zařízení. Služebnost se zřizuje za jedno-
rázovou úplatu ve výši 500 Kč bez DPH. Rada pověřila starostu podpisem smlouvy,

•	 projednala žádost o odkoupení části obecního pozemku parc. č. 452/40 v k. ú. Lysice  
o výměře 60 m2 od pana Petra Holby, Lysice a postoupila zastupitelstvu k rozhodnutí, 

•	 schválila cenovou nabídku společnosti HOLAS CZ s. r. o., se sídlem Lazinov 97, 679 62 
Křetín, IČ 26276569, na výměnu zámkové dlažby na ploše před vstupem do budovy 
kabin na hřišti na Oulehle, 

•	 schválila provoz Mateřské školy Lysice o vánočních prázdninách dle předloženého ná-
vrhu ředitelky MŠ Lysice tak, že poslední den provozu bude pátek 20. prosince 2024.  
V novém roce bude provoz školy zahájen v pondělí dne 6. ledna 2025,

•	 schválila žádost paní Miroslavy Nahodilové, Lysice, o povolení zbudování parkovacího 
místa pro 2 osobní auta na obecním pozemku parc. č. 178/1 před domem čp. 170, 

•	 schválila vyřazení a odprodej 6 ks vanových řetězových kontejnerů společnosti Geemat 
a.s., se sídlem Masná 27/9, 602 00 Brno, IČ 276 88 119, za cenu 5.000 Kč za 1 kus bez DPH.

Rada č. 88 – 27. 11. 2024

•	 projednala oznámení společnosti Zemní práce Šamšula o plánované demolici RD 
manželů Olšanských, Lysice, a žádost o povolení dočasné uzavírky ulice Příční v termí-
nu 2.–6. 12. 2024 pro motorová vozidla. Dočasnou uzavírku schválila s  tím, že ulice 
Příční bude na obou koncích při uzavírce řádně označena a žadatel bude dbát zvýšené 
opatrnosti při průchodu chodců,

•	 projednala žádost ZO Českého zahrádkářského svazu Lysice o udělení souhlasu a vy- 
jádření k projektu „Přívod a odběr pitné vody z budovy kluziště do budovy Beraníku“. 
Rada jako vlastník areálu kluziště a přilehlých pozemků nevznesla námitky proti napo-
jení budovy Beraníku na vodovodní potrubí na kluzišti. Vzhledem k tomu, že lipová 
alej, kterou vodovod povede, je v ochranném pásmu přírodní památky Lysická obora  
a je i kulturní památkou, je před realizací nutné získat souhlas příslušných orgánů.  
Při realizaci připojení bude nutné dodržet technické podmínky stanovené provozova-
telem vodovodního řadu v Lysicích,

•	 projednala konečný návrh rozpočtu na rok 2025. Všechny návrhy byly zapracovány. 
Rozpočet bude následně předložen ke schválení zastupitelstvu,

•	 schválila přiznání mimořádné odměny ředitelce Základní školy E. Beneše Lysice 
Mgr. Pavle Nesnídalové dle předloženého materiálu.
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Rada č. 89 – 4. 12. 2024

•	 rada schválila pronájem pozemku parc. č. 220/12 v k. ú. Lysice panu Bělušovi, Lysice,  
a stanovila nájem ve výši 3.000 Kč za rok,

•	 schválila pojistnou smlouvu pojištění podnikatele a právnických osob ProfiPlán se spo- 
lečností Generali Česká pojišťovna a. s., Praha 1, dle předloženého materiálu. 

Rada č. 90 – 11. 12. 2024

•	 rada projednala přípravu jednání zastupitelstva,
•	 schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo uzavřené dne 18. června 2024 na zhotovení díla 

„Rekonstrukce chodníků v lokalitě Oulehla – Lysice – etapa II“ mezi městysem Lysice 
a společností HOLAS CZ s. r. o., se sídlem Lazinov 97, 679 62 Lazinov, IČ 26276569,  
jehož předmětem jsou změny v rozsahu díla, dle předloženého materiálu a pověřila 
starostu podpisem tohoto dodatku,

•	 vzala na vědomí žádost nájemce bytu č. 3 v domě č.p. 150 na náměstí Osvobození pana 
Opluštila o ukončení nájemní smlouvy ke dni 31. ledna 2025 a souhlasila s ukončením 
nájmu k uvedenému datu,

•	 schválila přiznání mimořádné odměny ředitelce Mateřské školy Lysice, okres Blansko, 
příspěvkové organizace Mgr. Monice Sklářové dle předloženého materiálu, 

•	 jmenovala Inventarizační komise k řízení a kontrole inventarizace majetku a závazků 
ke dni 31. 12. 2024 a schválila celkový plán inventur,

•	 RML schválila Nájemní smlouvu mezi městysem Lysice jako pronajímatelem a spo- 
lečností CETIN a. s., se sídlem Českomoravská 2510/19, Libeň, 190 00 praha 9, IČ 
04084063, jako nájemcem, jejímž předmětem je bez přerušení pokračování nájmu  
nebytových prostor v budově č. p. 570 na pozemku parc. č. st. 646, vše v k. ú. Lysice 
(budova pošty) ujednaného Smlouvou o nájmu nebytových prostor uzavřenou dne  
23. 9. 2004 mezi původním vlastníkem budovy Českou poštou s. p., a právním před-
chůdcem nájemce společností Český Telecom, a. s. 

 

Výpis z jednání zastupitelstva 
městyse

Zastupitelstvo č. 14 – 21. 10. 2024

•	 zastupitelstvo schválilo zprávu starosty o činnosti rady a dění v městysi dle předlože-
ného materiálu,

•	 schválilo Hospodaření městyse za období 4–9/2024 dle předloženého materiálu,
•	 schválilo Rozpočtové opatření č. 7/2024 dle předloženého materiálu,
•	 schválilo zvýšení ceny stočného na rok 2025 dle návrhu VAS, a. s. ve variantě 2, tj. nárůst 

ceny stočného o 3 % (+ 2,01 Kč/m3). Stočné celkem 68,93 Kč/m3 bez DPH. Nájemné za 
rok celkem 1.000.000 Kč,
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•	 schválilo zvýšení ceny vodného na rok 2025 dle návrhu VAS, a. s. ve variantě 1, tj. nárůst 
ceny vodného o 5 % (+ 2,89 Kč/m3). Vodné celkem 60,54 Kč/m3 bez DPH. Nájemné za 
rok pro DSO Svazek obcí vodovod Marek celkem 1.800.000 Kč,

•	 schválilo Smlouvu o příspěvku na financování služeb sociální prevence a odborného 
sociálního poradenství zařazených do Minimální sítě sociálních služeb okresu Blansko 
pro rok 2025 s městem Boskovice dle předloženého materiálu,

•	 vzalo na vědomí zprávu o vyhodnocení provozu koupaliště za sezonu 2024 dle předlo-
ženého materiálu a poděkovalo paní Nesnídalové a panu Mazalovi za výborné zvládnu-
tí provozu koupaliště,

•	 schválilo prodloužení termínu pro kolaudaci stavby RD manželů Šulcových v loka- 
litě Horky do 31. 12. 2025 a vzdává se práva na zaplacení smluvní pokuty vyplývající  
z čl. V odst. 5) kupní smlouvy uzavřené mezi městysem a manžely Šulcovými dne  
12. listopadu 2018,

•	 schválilo prodloužení termínu pro kolaudaci stavby RD Ing. Horáka v lokalitě Horky do 
31. 12. 2025 a vzdává se práva na zaplacení smluvní pokuty vyplývající z čl. V odst. 5) 
kupní smlouvy uzavřené mezi městysem a Ing. Josefem Horákem dne 19. listopadu 2018,

•	 schválilo Obecně závaznou vyhlášku, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na 
veřejném prostranství v městysi dle předloženého materiálu, 

•	 schválilo Obecně závaznou vyhlášku o stanovení obecního systému odpadového hos-
podářství dle předloženého materiálu,

•	 schválilo Obecně závaznou vyhlášku, kterou se vydává požární řád obce dle předlože-
ného materiálu,

•	 schválilo realizaci projektu „Zřízení nové dětské skupiny v městysu Lysice“ s plánova-
nými celkovými výdaji projektu cca 25.000.000 Kč vč. DPH a podání žádosti o podpo- 
ru tohoto projektu z programu Národního plánu obnovy (komponenta 3.3 Moderni- 
zace služeb zaměstnanosti a rozvoj trhu práce). Projekt bude financován z vlastních 
zdrojů městyse Lysice a z bankovního úvěru,

•	 neodsouhlasilo prodej části pozemku parc. č. 604/1 v k. ú. Lysice o výměře 200 m2 dle 
předložené žádosti,

•	 odsouhlasilo úpravy přízemních prostor bývalé pobočky České spořitelny na kulturní 
a společenskou místnost.

Zastupitelstvo č. 15 – 16. 12. 2024

•	 zastupitelstvo schválilo Zprávu starosty o činnosti rady a dění v městysi dle předlože-
ného materiálu,

•	 schválilo Rozpočtové opatření č. 8/2024 dle předloženého materiálu,
•	 schválilo Rozpočtové opatření č. 9/2024 dle předloženého materiálu,
•	 schválilo Dodatek č. 3 ke Smlouvě o sběru, přepravě a odstraňování odpadu v městysi 

Lysice č. 24/18 ze dne 9. října 2019 se společností Technické služby Malá Haná s. r. o.,  
se sídlem Sudice 164, 680 01 Sudice, IČ 07037970, pro rok 2025 dle předloženého mate-
riálu a pověřilo starostu podpisem Dodatku, 

•	 schválilo Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství dle předloženého materiálu, 
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•	 schválilo rozpočet městyse Lysic na rok 2025 dle předloženého materiálu,
•	 schválilo Střednědobý výhled rozpočtu městyse Lysice na období 2026–2027,
•	 nesouhlasilo s prodejem části pozemku parc. č. 452/41 v k. ú. Lysice o výměře cca 60 m2 

panu Petr Holbovi dle předložené žádosti,
•	 vzalo na vědomí informace o pokračování stavby vodovodu Marek a souhlasilo s vybu-

dováním přívodního vodovodního řadu délky cca 450 m vedoucího z koncové sítě 
skupinového vodovodu Marek v městysi Lysice až k napojení na vodovodní řad v obci 
Žerůtky na náklady obce Žerůtky,

•	 schválilo přistoupení městyse Lysic do Sdružení místních samospráv ČR na základě  
§ 46 a § 84 odst. 2 písm. e) zákona o obcích č. 128/2000 Sb., ve znění pozdějších před-
pisů a čl. 3 Stanov Sdružení místních samospráv České republiky a uložilo starostovi 
městyse vyplnění příslušné přihlášky a její zaslání spolu s tímto usnesením na adresu 
sídla Sdružení místních samospráv ČR, a to ve lhůtě jednoho měsíce od jednání  
zastupitelstva,

•	 schválilo poskytnutí mimořádné odměny ve výši měsíční odměny za výkon funkce 
starostovi městyse za úspěšné dokončení stavby cyklostezky podél Lysického potoka  
a druhé etapy rekonstrukce chodníků na Oulehle.

Změna výše místního poplatku 
za svoz domovního odpadu

Vážení občané, od 1. 1. 2025 dochází v Lysicích k navýšení místního poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství, a to na 700 Kč/osobu/rok. Pro poplatníky, k jejichž ne-
movitosti je znemožněn příjezd sběrového vozu, platí cena 650 Kč/osoba/rok. 

Poplatníkem je:
a) fyzická osoba přihlášená v městysi
b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, 
ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území městyse.

Poplatek pro poplatníka dle písm. a) je splatný:
– jednorázově nejpozději do 28. února příslušného kalendářního roku,
– ve dvou stejných splátkách, nejpozději do 28. února a do 30. září příslušného kalendář- 
ního roku.

Poplatek pro poplatníka dle písm. b) je splatný jednorázově, a to nejpozději do 30. září 
příslušného kalendářního roku.

Poplatky lze uhradit v hotovosti nebo kartou na pokladně Úřadu městyse Lysice nebo pře-
vodem na účet č. 3220631/0100. 

 Alena Kyrczová, správa místních poplatků
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Komise pro sport a volný čas
	 Vážení spoluobčané, blíží se konec roku, období rekapitulace a bilancování. Začnu 
konstatováním, že se v Lysicích nikdo nemusí nudit, neboť Kalendářem akcí na lysických 
webových stránkách během roku 2024 proteklo úctyhodných 54 kulturních a sportovních 
akcí pro veřejnost, a to mezi nimi nejsou zahrnuty programy a akce v Lysicích působících 
mládežnických i dospělých fotbalových týmů, úžasný program letního kina, pravidelné dění 
v MC Lysické Jablíčko, nespočet mimoškolních aktivit ZŠ i MŠ a další.
	 Po loňském, velmi kladně hodnoceném autobusovém zájezdu na vánoční trhy do  
Olomouce, zorganizovala v letošním roce Komise pro sport a volný čas (dále jen KPSVČ)  
s finanční podporou městyse Lysice výlet do slovenské metropole. Vánoční Bratislava tak 
byla poctěna návštěvou téměř sedmi desítek Lysičáků a dovolím si tvrdit, že to byl zájezd 
opět zdařilý. Nyní se nabízí otázka: Kam za vánočními trhy v roce 2025?

	 Pro pohybové vyžití lysických občanů organizuje v zimních měsících KPSVČ nově plavá-
ní a bruslení v lázních a na zimním stadionu v Boskovicích, na které chceme všechny pozvat.
Plavání: soboty 28. 12. 2024, 25. 1. 2025 a 22. 2. 2025 vždy v čase 11.00–12.00
Bruslení: neděle 12. 1. 2025 a 9. 2. 2025 vždy v čase 15.45–16.45
	 Doplním několik organizačních poznámek. Účast bude zpoplatněna symbolickou část-
kou ve výši 50 Kč/osoba jako součinnost při financování pronájmu ze strany městyse Lysi-
ce. V uvedené doby jsou areály rezervované výhradně pro lysické občany, všem budou tedy 
k dispozici v lázních sauny, vířivka i tobogán a na zimním stadionu můžeme zaručit, že se 
nebude bruslit pouze okolo mantinelů, ale část kluziště bude k dispozici i pro dětský hokej. 
Váš zájem není nutné sdělovat nikomu předem, postačí být 15 min. před začátkem ve 
vestibulu lázní či zimního stadionu. Doprava je individuální a účast je na vlastní nebezpečí. 
V momentě, kdy se stejně jako minulou zimu podaří vyrobit led v Lysicích, bude pronájem 
stadionu v Boskovicích zrušen.
	 Právě na přelomu roku probíhají schůze a setkání představitelů jednotlivých spolků  
a organizací, kde se plánují termíny akcí na příští rok. Již nyní, v den uzávěrky Lysického 
zpravodaje, je z výčtu prozatím známých akcí možno soudit, že rok 2025 bude v Lysicích 
opět velmi kulturně i sportovně kvalitní. 
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Kdy: 	 sobota 22. 2. 
Co:	 Ples ZEAS 
Kde:	 Hotel Lysice
Kdo:	 ZEAS Lysice, a. s.

Kdy: 	 sobota 1. 3.
Co:	 Masopustní zábava 
Kde: 	 Hotel Lysice
Kdo:	 Lysické Jablíčko

Kdy: 	 neděle 25. 5. 
Co:	 3. ročník závodů 
	 „Běh lysickou oboru“
Kde:	 areál letního kina / 
	 lysická obora
Kdo:	 Komise pro sport a volný čas

Kdy: 	 pátek 6. 6. 
Co:	 7 pádů Honzy Dědka
Kde:	 Letní kino Lysice
Kdo:	 Pavel Šmerda	

Kdy:	 sobota 21. 6. 
Co:	 Lysice se baví
Kde:	 Fotbalové hřiště Lysice
Kdo:	 Pavel Šmerda 

Kdy: 	 sobota 19. 7. 
Co:	 Koncert folkové skupiny 
	 Marien
Kde:	 Letní kino Lysice
Kdo:	 Ladislav Horňanský

Kdy: 	 neděle 3. 8. 
Co:	 Chovatelé dětem 
Kde:	 Farní dvůr Lysice
Kdo:	 Český svaz chovatelů, 
	 základní organizace Lysice

Kdy: 	 30.–31. 12. 
Co:	 Vánoční prohlídky na zámku
Kde:	 Státní zámek Lysice
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy: 	 pátek 10. 1. 
Co:	 Ples městyse
Kde:	 Hotel Lysice 
Kdo:	 Městys Lysice

Kdy:	 sobota 18. 1. 
Co:	 2. ročník halového 
	 fotbalového turnaje 
	 „O pohár lysického Sokola“
Kde:	 Tělocvična ZŠ Lysice
Kdo:	 TJ Sokol Lysice 

Kdy: 	 pátek 24. 1. 
Co:	 Sportovní ples
Kde:	 Hotel Lysice
Kdo:	 TJ Sokol Lysice

Kdy: 	 pátek 31. 1. 	
Co:	 Hasičský ples
Kde:	 Hotel Lysice
Kdo:	 Sbor dobrovolných hasičů 
	 Lysice

Kdy: 	 sobota 8. 2. 
Co:	 Rybářský ples 
Kde:	 Hotel Lysice
Kdo:	 Rybáři Lysice

Kdy: 	 víkend 15.–16. 2.	
Co:	 Matějská výstava 
Kde:	 Farní dvůr Lysice
Kdo:	 Český svaz chovatelů, 
	 základní organizace Lysice

A tady je přehled těchto akcí
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	 V minulém podzimním vydání Lysického zpravodaje jsem Vás informoval o probíha- 
jící realizaci umělého osvětlení multifunkčního hřiště na ul. Sokolská v Lysicích. Jen nyní 
doplním, že po další dobrovolnické brigádě lysických sportovních nadšenců nakonec  
odborná firma dne 7. 11. světla oživila a díky financování tohoto projektu městysem Lysice 
tak již tato světla mohou svítit dětem i dospělým sportovcům. 
	 Chci touto cestou za KPSVČ upřímně poděkovat všem, kteří se na úkor svého vlastního 
volného času podílejí na tvorbě hodnotného prostředí v Lysicích, v neposlední řadě se vel-
ké poděkování týká členů naší komise.
	 Všem přeji hodnotné prožití svátků vánočních a především pevné zdraví nejen 
v roce 2025.

 	 Břetislav Šulc, za Komisi pro sport a volný čas

Knihovna informuje
Od nového roku prodlužuje knihovna výpůjční dobu o čtvrteční dopoledne.
Půjčovní doba: 	 Pondělí		  12.30–17.00	 děti
		  Čtvrtek	 10.00–12.00	 12.30–17.30	 dospělí
Zastupovat knihovnici po dobu nemoci budou paní Jitka Severová a Helena Jalová. 
Nejedná se pouze o půjčování knih, ale i plánované další akce pro školy i veřejnost. 
O všech akcích bude knihovna informovat. 
Knihovna bude během vánočních svátků od 20. 12. 2024 do 5. 1. 2025 uzavřena. 
Upozorňuji čtenáře, že poslední půjčovní den je čtvrtek 19. 12. 2024.
Přeji krásné a klidné vánoční svátky				  

Miroslava Libichová, knihovnice
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6. června 2025
19:00

LYSICE
LETNÍ KINO

Veronika ŽILKOVÁ
Tomáš MATONOHA

HOSTÉ:

Vstupné: 300 Kč | Předprodej vstupenek: www.ticketlive.cz,
Drogerie Fojt Lysice, Informační kanceláře Blansko, Boskovice, Letovice a Kunštát.
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Zprávy ze Základní školy 
Edvarda Beneše Lysice

Předvánoční čas ve škole

	 Myslím, že snad na každého žáčka naší školy už dýchá vánoční atmosféra. Ti mladší 
odpočítávají dny do příchodu Ježíška, protože se nemohou dočkat dárečků, které pod stro-
mečkem najdou. Ti starší se kromě sváteční atmosféry strávené s nejbližšími těší na 16 dnů, 
kdy nebudou muset vstávat a plnit školní povinnosti. 
	 V předvánočním čase se ve škole odehrává mnoho zajímavých akcí. Kromě tradičních 
třídních vánočních besídek se v tomto roce mohou žáci těšit i na talentovou soutěž Lysičá-
ci mají talent, kterou připravuje žákovský parlament.
	 Parlament se také chystá vyhlásit vánoční módní přehlídku, kde by se mělo předvádět 
vánoční oblečení – od svetrů, triček a čepic po ponožky nebo vánoční čelenky. Uvidíme, 
kolik žáků se zapojí. 
	 I letos dojde k přátelským utkáním mezi našimi žáky a žáky z Černé Hory. Vím, že 
všichni zapojení doufají, že se letos našim reprezentantům podaří vyrovnat skóre vzájemných 
zápasů na 1:1. Budeme našim žákům fandit. 
	 Nejen Vánocemi a vánočními přípravami to ve škole žije.
	 Měli jsme obrovskou radost z výsledků našich žáků v  jednotné přijímací zkoušce na 
střední školy. Společnost CERMAT, která přijímací zkoušky připravuje a hodnotí, zaslala 
všem školám přehled výsledků jejich žáků. Výsledky našich žáků byly ve všech sledova- 
ných oblastech nad krajským i republikovým průměrem. V českém jazyce o 4,6 % a v ma-
tematice dokonce o 15 % ve srovnání se státním průměrem. V krajském porovnání v českém 
jazyce jsme lepší o 2,6 % a v matematice o úžasných 17 %. Vnímám to jako důkaz toho,  
že se přípravě žáků na střední školy u nás ve škole věnuje velká pozornost. A nejen přípravě 
na střední školu. Na úspěších našich žáků ve všech oblastech nám záleží!
	 Na závěr mého příspěvku bych ráda i jménem zaměstnanců školy popřála všem krásné 
Vánoce a hodně zdraví, štěstí, lásky, pohody a radosti v roce 2025.

 Mgr. Pavla Nesnídalová, ředitelka školy

Anglické časopisy ve výuce Aj

	 Našim žákům nabízíme každoročně anglické výukové multimediální materiály nakla-
datelství BRIDGE. Jsou rozděleny podle úrovně anglického jazyka žáků na PLAY (úroveň 
A0–A1), READY (A1–A2), GATE (A2–B1) a BRIDGE (B1–B2). Tituly jsou skvělým moti-
vačním materiálem při výuce angličtiny. Čím více výukové zdroje studenty baví, tím více 
jsou vtaženi do výuky. Výsledky vzdělávání jsou tedy efektivnější. Časopis je plný zajíma- 
vých článků, křížovek, komiksů a různých úkolů k textům. Téma článků souvisí většinou 
s ročním obdobím nebo tradicemi konajícími se v daném měsíci. Žáci se mohou četbou 
textů seznámit se zvyky v anglicky mluvících zemích, přečíst si zajímavosti o životě zvířat, 
seznámit se s hudebními, filmovými či knižními novinkami. 
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Jak tyto materiály doplňují výuku z učebnic? 
	 Nabízejí témata, která jsou aktuální, studenty zajímají a motivují k učení. Témata ob-
vykle nenajdou ve školních učebnicích angličtiny (moderní technologie, hudba, filmy, 
příroda, věda atd.). Reagují na nejaktuálnější události doma i ve světě, texty jsou ověřené, 
rozvíjejí kritické myšlení dětí. Nabízejí nejrůznější typy textů od článků, rozhovorů, ko-
miksů a recenzí až po prezentaci gramatiky a tipy pro studium angličtiny. Jazyková úroveň 
textů je přizpůsobena žákům dané úrovně (gramaticky, tak i slovní zásobou a délkou textů, 
aby jim žáci rozuměli a byli tak ke čtení motivováni). Používaná angličtina je přirozená, 
moderní a autentická.
	 Rozvíjejí dovednosti potřebné k tomu, aby se žáci dorozuměli v každodenních situacích 
(podporují konverzační dovednosti). Přinášejí anglicky mluvící svět očima autorů z daných 
zemí. Žáci jsou seznamováni s kulturou a tradicemi anglicky mluvících zemí. Ukazují 
aktuální dění a moderní jazykové trendy ve výuce angličtiny, Texty jsou doplněny rozma-
nitou nabídkou zajímavých a podnětných aktivit zaměřených na čtení, poslech, mluvení, 
gramatiku a slovní zásobu. Povinné učivo je procvičováno zábavnou formou (např. grama-
tika a slovíčka) – možno zařadit do výuky, ale také je mohou žáci využít jako anglické 
čtení ve volném čase doma.

Jazyková učebna Robotel
	 V jazykové učebně Robotel mají žáci možnost procvičovat učivo anglického a němec- 
kého jazyka. Pestrá nabídka aktivit umožňuje žákům procvičovat slovíčka, fráze  a věty 
efektivní formou. Velkým přínosem je pro žáky sdílená obrazovka nebo samostatné posle-
chové a konverzační aktivity. Žáci dále mohou pracovat ve dvojicích nebo ve skupince. 
Velký důraz je kladen na ústní projev – rozhovory na probíraná témata. Konverzace je 
v komfortním zázemí jazykové učebny procvičována bez ostychu; motivuje a vede žáky 
k využití a zdokonalení komunikačních dovedností.

 Bc. et Bc. Radana Bresserová, za Vzdělávací tým cizích jazyků

Přehled aktivit Vzdělávacího týmu společenské vědy

	 Prvním krokem týmu je každoročně losování krátkých rozhlasových relací. Díky těm-
to relacím, které si jednotlivé třídy připraví, jsou všichni žáci školy seznámeni s vybranými 
důležitými dny a státními svátky během roku.
	 Na podzim tradičně pořádáme dvě exkurze. Nejprve je to pro žáky sedmých tříd histo-
rická exkurze do Mikulčic. Letos však byla z důvodů nepříznivého počasí a povodní pře- 
sunuta na jaro. Druhou je pro žáky devátého ročníku „literárně-historická exkurze Praha 
– Lidice – Terezín“. Tato exkurze proběhla ve dnech 22. a 23. října a více se o ní dočtete  
v samostatném příspěvku.

Aktivity v jednotlivých předmětech:
Dějepis
	 29. listopadu proběhlo školní kolo dějepisné olympiády. Letošní téma bylo „Ve středu 
zájmu člověk aneb Péče o duši a tělo od osvícenství po španělskou chřipku (1740–1920)“. 
Nejúspěšnější řešitelé se účastní okresního kola, které proběhne v lednu v Boskovicích.
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	 Nově mají žáci možnost prozkoumat záhady a zajímavosti historie prostřednictvím 
otázek a úkolů. Ty jsou na každý měsíc jiné a žáci je najdou na nástěnce v dějepisném vý-
klenku ve 2. patře.
	 V každém ročníku je zařazována projektová výuka k probíraným tématům, např. Jak 
bych vypadal jako pračlověk? Pravěký tkalcovský stav a práce na něm, Nákresy nejvýznam-
nějších archeologických nálezů, Kultura Velké Moravy, Život na středověkém hradě,  
Renesanční umění, úniková hra na téma Vznik ČR a mnoho dalších. 

Zeměpis
	 V těchto dnech probíhá příprava školního kola zeměpisné olympiády, která se uskuteč-
ní 16. prosince. Žáci budou soutěžit ve třech kategoriích. Vítěz z každé kategorie se zúčast-
ní okresního kola, které se bude konat v únoru 2025 v Boskovicích.
	 V hodinách zeměpisu opět zapojujeme žáky do tvorby projektů, např. v 7. ročníku žáci 
zpracovávali projekty na zajímavá místa Afriky, v 9. ročníku zpracovávají projekty z jed-
notlivých krajů České republiky. Pro zpestření výuky používají různé aplikace – Kahoot, 
Classkick, Jeopardylabs, Wordwall, jednotlivé kraje České republiky opakují v aplikaci 
Nearpod, zařazujeme práci s QR kódy, apod. Tyto aplikace jim umožňují zábavnou formou 
se dozvědět nové informace, ale zároveň si zopakovat základní údaje či zajímavosti.

Výchova k občanství
	 Ve výchově k občanství (VkO) se žáci seznamují s tématy týkajícími se rodiny, státu, 
finanční gramotnosti, kultury a ochrany přírodního bohatství, ale také s tématy ze sexuál-
ní výchovy.
	 Náš ŠVP využil před léty možnosti integrovat samostatný předmět výchova ke zdraví  
a učivo tohoto předmětu se tak stalo součástí jiných předmětů, jako je výchova k občanství, 
přírodopis, chemie, pracovní činnosti a tělesná výchova. Některé z těchto předmětů tak 
získaly větší časovou dotaci.
	 Do VkO se tak přirozeně vložila v 7. ročníku tematika sexuální výchovy. MŠMT dopo-
ručuje toto učivo zařazovat v 6. nebo 7. ročníku, s některými informacemi se však žáci  
setkávají již na 1. stupni. Ve vyšších ročnících se rovněž k tomuto učivu vrátí, např. v pří-
rodopisu v kapitole anatomie člověka nebo v preventivních programech v 9. ročníku zamě-
řených na intimitu. Smyslem tohoto učiva je žáky seznámit s tak normálními věcmi, jako 
jsou změny v dospívání, pohlavní orgány, těhotenství, ochrana před pohlavními nemoce- 
mi i neplánovaným těhotenstvím, ale také problematika genderová a sexuální orientace. 
Hlavním cílem VkO je stejně jako v jiných tématech informovanost, bourání předsudků  
a budování tolerance, ale vedle toho konkrétně v tomto učivu uvědomění si rizik a ochrana 
před nebezpečím sexuálního zneužívání a dětské pornografie, se kterými se mohou žáci 
běžně setkat i na internetu.
	 Předmět VkO je částečně naukový, proto se do něj musí žáci připravit. Vedle toho je to 
i předmět výchovný, a rozvíjí tak schopnost žáků zaujímat postoje, vyjadřovat se na veřej-
nosti, zapojovat se do společenských aktivit a hlavně se zajímat o problémy kolem sebe.  
Díky tomu by z našich dětí měli vyrůst moderní občané, kterým nebude lhostejné dění 
kolem nich a aktivně se budou podílet na správném rozvoji společnosti.
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Výtvarná výchova
	 Ve spolupráci s městysem Lysice se žáci ve výtvarné výchově začátkem školního roku 
věnovali především přípravě lysického kalendáře pro rok 2025. Při procházkách po okolí 
školy fotografovali pěkná a zajímavá místa v Lysicích. Podle vybraných fotografií žáci kres-
lili a malovali obrázky, a vznikla tak spousta zdařilých děl. Ta nejlepší díla budou lysické 
občany provázet po celý rok 2025. 
	 Počasí bylo příjemné i v listopadu a žáci mohli pracovat venku. Kromě sběru přírodnin 
a jejich následné kresebné studie tvořili přímo na procházkách Land art neboli krajinné 
umění. V lysické oboře jste mohli zahlédnout schované lesní mužíčky z mechu, větví nebo 
pařezů, některé i s obydlím.
	 V prosinci již probíhá tradiční zdobení vánočních přáníček, která před Vánoci najdou 
ve svých poštovních schránkách obyvatelé Lysic.

Pracovní činnosti
	 V letošním školním roce jsme se s žáky v hodinách zaměřili na úpravu školní zahra- 
dy a dokončili jsme terénní práce u jezírka. Také jsme se jako škola zapojili do projektu 
„Rozkvetlá škola“. Vytvořili jsme bylinkovou zahrádku, kde chceme pěstovat nejen léčivé 
bylinky, ale i bylinky, které můžeme využít při vaření v hodinách PČ. Také spolupracujeme 
s prvním stupněm, děvčata například pomáhala menším dětem s jejich výrobky na vánoč-
ní jarmark a také při balení balíčků na Mikuláše.
	 Chlapci se zúčastnili dvou soutěží technického charakteru na Masarykově střední ško-
le v Letovicích. 

ST 2
	 V letošním školním roce byla do našeho týmu nově začleněna třída ST 2 a její žáci se 
snaží více zapojovat do aktivit probíhajících na druhém stupni ZŠ. Do třídy ST2 přišlo  
v tomto školním roce několik nových žáků. Postupně se jim daří do výuky zařazovat např. 
aktivity týkající se státních svátků a významných dnů. Poprvé se také plně zapojili do pro-
jektového dne 2. stupně a zvládli i prezentaci své činnosti spřátelené třídě. Toto zapojení do 
běžného fungování školy je pro ně nové a těší se na další výzvy.

 RNDr. Eva Sedláková, za Vzdělávací tým společenských věd

Projektový den 2. stupně Ohrožená zvířata

	 Dne 28. 11. se uskutečnil tradiční Projektový den určený pro žáky 2. stupně s tématem 
Ohrožená zvířata.
	 Žáci se neučili podle obvyklého rozvrhu. Ráno se ve svých třídách dozvěděli téma  
a úkoly projektového dne. V rámci svých tříd byli rozděleni do skupin, ve kterých zpraco-
vávali úkoly zaměřené na kriticky ohrožená zvířata. Výstupem za třídu byly plakáty, na 
které nakreslili vybrané zvíře, zaznamenali do mapy jeho výskyt a úbytek na časové ose, 
důvody poklesu populací jednotlivých druhů, potravní pyramidu. K plakátu vytvořili žáci 
i prezentaci. Zabývali se také možnostmi nápravy a vylepšením této situace.
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    Dále měli za úkol vytvořit 
kostým nebo masky vybra-
ných zvířat a natočit debatu  
s kriticky ohroženými zvířaty 
na video. Zdatnější „ajťáci“ 
zapracovali na krátké animaci 
„Ze života hmyzu.“ Každá tří-
da také vyrobila hmyzí hotel, 
při jehož tvorbě se projevila 
kreativita jednotlivých sku- 
pin. Odpoledne bylo věnováno 
vzájemné prezentaci výsledků 
mezi dvěma třídami.

	 Poprvé se projektového dne zúčastnila i třída ST2, jejíž žáci si práci jiného druhu užili  
s velkým nasazením a mohli se tak zapojit do činností, které je bavily. Při tvorbě videí  
a animací využili žáci digitální kompetence. Videa a animace z projektového dne jsou 
k dispozici v Teams, v týmu Ohrožená zvířata.
	 Na přípravě projektového dne se podílel Vzdělávací tým přírodních věd.

 L. Komárková a Z. Trávníčková, za Vzdělávací tým přírodních věd

Projektové dny na 1. stupni

	 Poslední listopadové úterý a středu se učebny 1. stupně proměnily na dílničky, ve kterých 
žáci s pomocí paní učitelek, asistentek a někdy i rodičů tvořili výrobky se zimními, advent-
ními a vánočními motivy. Chodbami školy se linula vůně jehličí, dřeva a čokolády, za 
dveřmi zněly koledy doplněné pracovním ruchem a dětem pod rukama vznikaly sladké 
dobroty, krásné svícínky, věnečky, stromečky, hvězdičky, dárkové krabičky, betlémy,  
andílci, baňky a další ozdoby symbolizující nadcházející čas Vánoc.
	 Všem se práce dařila a vznikly opravdu krásné výrobky, kterými jsme potěšili návštěv-
níky školního vánočního jarmarku.

 Mgr. Andrea Musilová, za Vzdělávací tým 1. stupně

Vánoční pečení ve 4. B

	 Ve středu si v kuchyňce naší školy trouba opravdu neodpočinula. Maminky, tatínkové, 
babičky a žáci třídy 4. B zahájili vánoční pečení, abychom obohatili náš prodejní stánek na 
Vánoční jarmark 1. stupně. Tradiční Perníčkování jsme v letošním roce rozšířili o pečení 
dalších druhů cukroví – perník plněný povidly zdobený mandlí, křupinkové šišky sypané 
cukrem a čokoládové kuličky v kokosu.
	 Než se upekly první perníčky, děti tvořily nepečené cukroví a zdobily perníčky přine-
sené z domu. Jakmile se začala linout vůně z trouby, už byla sháňka po polevě ke zdobení 
a u každého stolečku začaly vznikat originálně zdobené perníčky – klasické s bílou polevou, 
barevně zdobené a vyšperkované různými přízdobami. 
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	 Když se zrovna nezdobily perníčky, 
dělaly se kuličky s kokosem a všichni si 
také vyzkoušeli náročnější druh pečené-
ho a ručně dotvářeného cukroví – šišky  
s křupinkami. Kromě toho, že se nám 
podařilo napéci chutné, krásně nazdobe-
né perníčky a další druhy vánočního 
cukroví, celá škola se na konci listopadu 
rozvoněla nejkrásnějšími svátky v roce. 
Velkým potěšením byla také přítomnost 
našich bývalých žáků (starších sourozen-
ců), kteří sice odešli na víceleté gymnázi-
um, ale rádi se do naší školy vrací.
	 Chtěla bych touto cestou poděkovat všem maminkám, tatínkům, babičkám a přátelům 
školy za účast na této akci, za výbornou spolupráci během akce, ze které vzniklo opravdu 
velmi chutné a krásně zdobené cukroví pro náš prodejní stánek. Akce se zúčastnilo  
10 maminek, 1 tatínek, 1 babička, naše paní asistentka, 14 žáků 4. B a 5 jejich sourozenců.

 Mgr. Z. Koláčková, za organizátorky akce

Školní vánoční jarmark

	 V pátek 29. listopadu odpoledne bylo před hlavním vchodem do školy nezvykle živo. 
Scházely se zde děti se svými sourozenci, rodiči, prarodiči a dalšími rodinnými příslušníky 
a všichni netrpělivě vzhlíželi k balkónu nad vchodem. Na něm totiž stál ozdobený vánoční 
stromeček, který čekal na slavnostní rozsvícení.
	 Před půl čtvrtou už dav začal nedočkavě odpočítávat a najednou se stromek rozzářil.  
To byl signál k zahájení jarmarku. Na úvod všechny přítomné přivítala paní ředitelka a na 
její proslov navázal školní pěvecký sbor žáků 1. stupně, který navodil předvánoční atmo-
sféru zpěvem vánočních písní a koled. 
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	 A protože se před školou konal Školní vánoční jarmark, nemohly zde chybět stánky jed-
notlivých tříd, v nichž žáci 1. stupně školy přítomným účastníkům předváděli a nabízeli svoje 
výrobky, které si na konci akce mnozí odnášeli spokojeně domů. Spokojenost však byla vidět 
hlavně na tvářích dětí, které měly oprávněnou radost z úspěšné prezentace svých výrobků. 
	 Děkujeme zejména rodičům našich žáků za podporu při vánočním tvoření a zároveň si 
ceníme zájmu veřejnosti o tuto naši, již tradiční akci. Věříme, že jsme vám všem pomohli 
přivolat do vašich myslí příjemnou předvánoční náladu a přejeme vám klidné a příjemné 
prožití adventu a radostné Vánoce.

 Mgr. Andrea Musilová, za Vzdělávací tým 1. stupně

Školou chodil Mikuláš….

	 Během čtvrteční do-
polední výuky se najed-
nou chodbami školy zača-
ly ozývat nezvykle hlučné 
kroky doplněné klapáním 
kopýtek a chrastěním ře-
tězů. Než jsme se nadáli, 
zjistili jsme, že školou 
prochází Mikuláš obklo-
pený krásnými anděly, 
kterým šel v patách prů- 
vod čertů. 
	 Celá tato družina pak 
začala navštěvovat jed-
notlivé třídy 1. stupně naší školy. Některým dětem se při setkání s Mikulášem a hlavně 
s čerty na tvářích objevily lehké obavy, ale naštěstí měl Mikuláš ve svých záznamech spíš 
dobré zprávy o našich žáčcích, a tak měli nakonec plno práce andělé, kteří všechny odmě-
nili balíčkem mikulášských dobrot. 
	 Děkujeme Mikulášovi, andělům i čertům za dnešní vzácnou návštěvu naší školy a dou-
fáme, že si ji děti užily a že jim vzpomínky na ni (a hlavně sliby dané svatému Mikuláši) 
alespoň na chvíli utkví v paměti.

Mgr. Andrea Musilová a Ing. Šárka Heralová, za organizátory akce

Na technických soutěžích se nám daří

	 Během posledního měsíce se naši žáci zúčastnili dvou soutěží technického charakteru 
na Masarykově střední škole v Letovicích.
	 V prvním případě se jednalo o soutěž s názvem Dřevo – materiál budoucnosti, kdy žáci 
plnili několik technických úkolů – vytvářeli model psacího stolu z balzového dřeva, navr-
hovali na počítači kuchyni nebo předváděli svoji zručnost v dílnách při štafetovém závodu. 
V této soutěži si naši žáci v konkurenci osmi týmů vybojovali první místo.
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	 Druhá technická soutěž, které jsme se 
zúčastnili, nesla název Ukážeme vám, co ve 
vás vězí. Účastníci soutěže si zábavnou 
formou vyzkoušeli praktické dovednosti, 
které odpovídají studijním a učebním obo-
rům vyučovaným na Masarykově střední 
škole. Žáci si vyzkoušeli vytvořit model 
domu z kartonu na základě zadané technic-
ké dokumentace, poznávali zednické nářa-
dí, navštívili elektrodílnu a pracovali v ke-
ramické dílně. V této soutěži se umístil tým 
našich deváťáků v konkurenci osmi týmů 
na krásném druhém místě.
	 Obě soutěže si žáci užili a již nyní se připravujeme na soutěž ve stavění modelů mostů ze 
špejlí s názvem Postav most, kde se budeme snažit obhájit první místo z loňského ročníku.

 Mgr. Jiří Kůra, učitel pracovních činností

Kariérové poradenství

	 Pro deváťáky nastává na podzim období rozhodování, kdy si budou muset vybrat školy 
k přijímacímu řízení. V letošním školním roce byl nebývale velký zájem o kariérové pora-
denství – z 65 žáků 9. ročníku se jich přihlásilo 59. 
	 Žáci během září v  třídnických hodinách vyplnili kratší dotazníky. Dále si 14. nebo  
21. října dopsali ve větší skupině intelektový test. Kromě toho absolvovali v rámci školního 
testování SCIO na ČJ, M, AJ a obecné studijní předpoklady. 
	 Po vyhodnocení testů byl žák pozván i s  rodičem na konzultaci k  volbě povolání.  
Na základě výsledků dotazníků, intelektových testů, SCIA a prospěchu z 8. ročníku jim  
byl doporučen obor a školy v okolí či Brně. Konzultace proběhly ve dnech 5., 12., 13., 19.,  
a 27. listopadu. První termín byl zvolen v době rodičovských schůzek.
	 Pět žáků projevilo zájem o umělecký obor s talentovou zkouškou nebo školu s uměleckou 
profilací. V letošním školním roce proběhla změna v přijímacím řízení, kdy se i tyto při-
hlášky podávají až v únoru spolu s těmi ostatními bez talentových zkoušek. Tito žáci si 
mohou tedy dát celkem až pět přihlášek, podávají se dohromady, pouze si musejí zvolit 
správné pořadí podle preferencí.
	 Většina žáků již zhruba věděla směr, kterým se chtějí vydat, ale např. hledali, jakou 
školu si dát na třetí místo. Našlo se pár žáků, kteří stále nevěděli, kam chtějí jít, ale při bliž-
ším rozhovoru určitou školu či obor zmínili. Bylo jim doporučeno navštívit veletrh středních 
škol, který se konal 29. a 30. listopadu na brněnském výstavišti. Ještě více však žákům na-
poví dny otevřených dveří přímo na školách.
	 Přeji deváťákům, aby vydrželi v přípravě na testy CERMAT, ještě trochu vylepšili znám-
ky a hlavně hodně štěstí v přijímacím řízení, aby se jim povedlo dostat se na školu podle 
svých představ.

 Mgr. Hana Niedobová, školní psycholožka
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Zahradnický kroužek se připravuje 
na vánoční svátky

	 Devět členů (žáci 2., 3. a 5. třídy) zahradnic-
kého kroužku na podzim sklidilo ze školní 
zahrady zeleninu, vyplelo před školou květino-
vé záhony, zasázelo skalničky a shrabalo listí.
	 Od listopadu žáci vaří ve školní kuchyňce. 
Na Vánoce upekli linecké cukroví a vyrobili 
kokosové kuličky.
	 Dne 28. 11. zhotovili adventní věnce pod 
vedením paní Ludmily Sedláčkové z Drnovic. 
Paní Sedláčková jim poskytla veškerý materiál na jejich výrobu (věnce, chvojky, svíčky, 
ozdoby) a šedesátileté praktické zkušenosti ve vazbě věnců a kytic. 

 Mgr. Jaroslava Šmétková, vedoucí zahradnického kroužku

Kroužek vaření peče 
na vánoční svátky

    Ve školním roce 2024/2025 jsou 
dva kroužky vaření. Pro žáky 3. a 4. 
třídy (8 členů) a pro žáky 5.–8. třídy 
(11 členů). Probíhají každou druhou 
středu ve školní kuchyňce. Žáci pra-
cují samostatně podle předem do-
mluvených receptur. Připravili cuk-
etový salát, zelí, placky a koláč, dále 
pizza šneky, zeleninové lečo s pár-

kem, smažený kuřecí řízek s bramborovou kaší, linecký koláč s jablky. Pokrmy po ochut-
nání ukládají do potravinových dóz a odnáší domů k rodinné degustaci.
	 Na vánoční stůl upekli pro svou rodinu cukroví linecké, kokosové a vanilkové, perníč-
ky. Vánoční pečení bylo úspěšné. Všem cukroví chutnalo. V dalším kroužku budou připra-
vovat kokosové kuličky.

Mgr. Jaroslava Šmétková, vedoucí kroužků vaření, 
Nikola Schuplerová, žákyně 8. B, fotografka kroužků

Mladí myslivci vyrazili za bažanty

	 Mladí myslivci z lysického mysliveckého kroužku se vzdělávají a poznávají přírodu 
nejen teoreticky. V listopadu a prosinci během svých pravidelných schůzek navštívili malou 
bažantnici MS Podhůří v Drnovicích. Všichni se tak seznámili se zvěří, kterou někteří vi-
děli poprvé a málokdo ji zná z takové bezprostřední vzdálenosti. Krásně vybarvené kohou-
ty jsme poznali na první pohled, na nenápadné bažantí slepice jsme museli řádně zaostřit. 
Pověděli jsme si o způsobu chovu bažantů ve voliérách i jejich způsobu života ve volné 
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přírodě, popsali si bažanta 
mysliveckou mluvou a společ-
ně našli odpovědi na zvídavé 
otázky. I když se cesta od ly-
sické školy až na okraj Drnovic 
zdála dlouhá, všichni ji bez 
problémů zvládli a užili jsme 
si pěknou podzimní vycház-
ku.

 Naděžda Matalová, vedoucí 
mysliveckého kroužku

Rok v parlamentu

	 Dne 26. listopadu jsem se vydala na Krajské setkání parlamentů základních škol Jiho-
moravského kraje. Akce nesla název Rok v parlamentu. Z naší školy nás jelo pět, a to čtyři 
zástupci parlamentu a doprovod, paní učitelka Lea Máslová.
	 Setkání členů parlamentů se konalo na Střední škole polytechnické Brno, Jílová. Vše 
začalo v devět hodin prezencí jednotlivých škol. Ujali se nás studenti a dali nám program 
s informacemi o celé akci. O půl desáté nás usadili do auly. Přivítali nás dva moderátoři  
a předali slovo řediteli střední školy, na které se akce konala. Popřál nám, abychom získali 
na tomto setkání hodně inspirace pro další práci. Dozvěděli jsme se, že v současné době 
jsou parlamenty nedílnou součástí fungování škol. Žáci ze dvou škol nám prezentovali 
činnost svého parlamentu. V obou prezentacích se objevily zajímavé nápady a některé by-
chom rádi uskutečnili i v naší škole.
	 Po prezentacích nás rozdělili do pěti skupin podle obrázků na programu, každá skupi-
na byla v jiné místnosti. V mém týmu nebyl nikdo, koho bych znala. Na úvod nám studen-
ti rozdali kartičky se jmény. U hry jsem se seznámila se dvěma holkami, se kterými jsem 
následně pracovala v jedné skupině. Jako první jsme měli napsat na papír, jak by měl vypa-
dat ideální parlament. Všechny skupiny potom prezentovaly to, co vymyslely. Další aktivi-
tou bylo natočit krátké video na téma, o čem vůbec je parlament. My jsme při natáčení 
použili loutky. Celé natáčení trvalo asi půl hodiny. Po natáčení jsme se sešli v učebně  
a společně odešli do auly. Po patnáctiminutové přestávce prezentovaly všechny skupiny své 
výtvory. Při pouštění našeho videa jsem měla chvíli strach, ale následně všechen strach 
opadl a já se jen dívala, jak se ostatní baví. I videa ostatních skupin byla velmi zajímavá  
a často legrační. Po závěrečném jednání jsme se vydali zpátky do školy.
	 Z celé akce jsem měla trochu obavy, nakonec jsem ale ráda, že jsme se jí mohli zúčastnit. 
Parlamenťáci z jiných škol nás seznámili se svou prací během roku a my zase je. O setkání 
jsme na prosincové schůzce informovali členy našeho parlamentu. Na tomto dni se mi lí-
bilo, že jsme se mohli seznámit s novými lidmi a vyzkoušet si, jaké to je mluvit před tolika 
lidmi. Setkání se zúčastnilo 150 žáků z 30 škol.

 Klára Benešová, žákyně 9. C
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Den kuchařů a kuchařek

	 V pondělí 18. listopadu jsme na naší škole podpořili akci 
Hrdé školy Den kuchařů a kuchařek. Parlament na tento 
den naplánoval předání děkovného dopisu a dárků od žáků 
paním kuchařkám. Děti z prvního stupně přišly převlečené 
za kuchařky nebo měly doplňky, které patří k tomuto po-
volání. Některé třídy se do této akce zapojily samostatně. 
Samy děti vyrobily vařečky, desky s nápisy, upekly zákusek a cukroví z lineckého těsta, 
vymalovaly paním kuchařkám obrázek. V družině uvařily děti pastelkami oblíbené jídlo 
na papírové talíře, objevily se tam buchtičky, pizza, špagety, kuře, krupicová kaše… Zástup-
ci z parlamentu poděkovali paním kuchařkám za jejich práci a předali jim dárky. Výdejní 
okénko vyzdobili malovanými talíři. Děti měly radost, že potěšily paní kuchařky.

 Mgr. Lea Máslová a Mgr. Hana Niedobová, za žákovský parlament

Literárně-historická exkurze Praha – Lidice – Terezín

	 Ve dnech 22.–23. 10. 2024 proběhla dvoudenní literárně-historické exkurze 9. ročníku 
do Lidic, Terezína a Prahy, kterou vzdělávací tým společenských věd organizuje již 20 let. 
Exkurze patří k oblíbeným akcím naší školy, stejně jako v předchozích letech nebyl tedy 
problém naplnit zájemci autobus. Nakonec byli osloveni i náhradníci, protože několik při-
hlášených žáků onemocnělo. Program exkurze začal ve čtvrtek v 6.00, kdy se 45 žáků se 
třemi pedagožkami usadilo do autobusu pana Jiřího Mynáře a vyrazilo ku Praze. Naše 
cesta probíhala bezproblémově, až před Prahou jsme narazili na kolony a ty nás trošku 
zdržely. Naštěstí nám toto zpoždění nenarušilo program v Lidicích. 
	 První zastávkou exkurze je obec, která se stala obětí heydrichiády, program prvního 
dne je totiž zaměřen na období 2. světové války. Výborná paní průvodkyně, která je 
vnučkou jedné z přeživších lidických žen, dokázala během procházky po pietním místě 
zaujmout naše deváťáky a vysvětlit jim, co bylo důvodem tragických událostí a proč mu-
sely být Lidice vypáleny. Sami si pak už žáci prohlédli obě části lidického muzea, v němž 
jsou fotografie, videa a pozůstatky původních Lidic doprovázeny zvukovými efekty  
a nahrávkami, z toho nejemotivnější jsou dopisy lidických dětí jejich příbuzným.
	 Další zastávkou byl Terezín. Zde máme vždy objednánu prohlídku Malé pevnosti.  
Tyto prostory sloužily během první i druhé světové války jako vězení. V původním místním 
kině jsme zhlédli filmový dokument o historii Terezína, jehož součástí je i torzo nacistické 
propagandy, kterou nacisté natočili pro Červený kříž, aby dokázali, jak „hezky“ se starají  
o své židovské spoluobčany. Téma okupace a židovského holocaustu jsme zakončili návště-
vou Muzea terezínského ghetta, původně Magdeburských kasáren, kde je instalována vý-
stava hudebních, výtvarných i literárních děl Židů shromažďovaných v Terezíně. Velmi 
působivá je ukázka zařízeného pokoje z tehdejší doby nebo ukázka z  opery Brundibár, 
kterou složil Hans Krása a svou premiéru měla právě v ghettu.
	 První den končil přejezdem do Prahy. K ubytování využíváme již mnoho let kolej Volha 
VŠCHT v Praze – Kunraticích, kde jsou 2–3 lůžkové buňky se samostatnou toaletou a kou-
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pelnou, jejichž cena je velice příznivá. Nedaleko od koleje je stanice metra Chodov, odkud 
jsme krátce po ubytování vyrazili na prohlídku večerní Prahy s nezbytným rozchodem na 
Václavském náměstí, abychom se občerstvili v některém z oblíbených fastfoodů. Krátce po 
návratu na kolej jsme vyhlásili večerku. Vzhledem k tomu, že zde platí poměrně přísná 
pravidla týkající se nočního klidu, bylo třeba je respektovat. 
	 Druhý den exkurze jsme zahájili opět časně. Využili jsme možnosti bufetové snídaně 
v místní menze, což nám pomohlo nastartovat fyzické i psychické síly po náročném prvním 
dnu. Od koleje jsme museli odjet v 7.00, autobus nás převezl do centra a pak už jsme pěšky 
putovali kolem Tančícího domu a po vltavském nábřeží k Národnímu divadlu. Na 8.00 jsme 
měli rezervovánu prohlídku Národního divadla. Ujali se nás dva průvodci a povídali nám  
o historii stavby divadla. Během hodiny s námi prošli všechny důležité části budovy včetně 
horní terasy, z níž je při dobré viditelnosti pěkný pohled na Prahu. Chvíli jsme tak obdivo-
vali panorama Prahy s významnými stavbami – Petřínskou rozhlednou, Karlovým mostem, 
chrámem sv. Mikuláše atd. Prohlídka této krásné budovy určitě zanechala v našich žácích 
silné dojmy, možná i proto, že mohli v klidu a teple prožít ranní hodiny.
	 Od Národního divadla jsme prošli přes Židovské Město a slavnou Pařížskou ulici, kde 
děvčata obdivovala výlohy luxusních obchodů a kluci luxusní auta parkující u chodní- 
ku, až na Staroměstské náměstí. Měli jsme zrovna štěstí, že jsme dorazili v celou hodinu,  
a viděli tak v chodu orloj. Následovala nezbytná obědová přestávka. Posilněni jsme se svižným 
tempem přesouvali přes Karlův most, Malostranské náměstí a Nerudovu ulici k Pražskému 
hradu, kde jsme měli sraz s průvodci, již nás provázeli po jeho rozlehlém areálu. Škoda, že 
jsme se asi o 10 minut minuli s panem prezidentem, který prý přes nádvoří projel na motorce. 
A tak jsme si prohlédli celou Katedrálu sv. Víta, navštívili baziliku sv. Jiří a prošli Zlatou ulič-
kou. Bohužel jsme se nedostali do Vladislavského sálu, neboť už se připravoval na slavnostní 
předávání vyznamenání 28. října. Po Starých zámeckých schodech jsme nakonec seběhli ke 
stanici metra Malostranská a využili přesunu metrem, abychom ještě stihli otevřenou kryptu 
pod kostelem sv. Cyrila a Metoděje v Resslově ulici, kde je umístěn Národní památník hrdinů 
heydrichiády a právě tady se ukrývali atentátníci na Heydricha. Tím jsme se vrátili k hlavní-
mu tématu exkurze – období druhé světové války – a zakončili poznávací část akce. Zpáteční 
cesta autobusem probíhala bez obtíží, a proto jsme dorazili do Lysic docela brzy. 
	 Co říci závěrem? Počasí nám přes původní ne příliš pozitivní předpověď vyšlo perfekt-
ně. Deváťáci byli také fajn, chovali se velice slušně, většinou se zájmem naslouchali výkla- 
dům a respektovali naše pokyny. Je samozřejmé, že byli po všech těch zážitcích velmi una-
vení, nachodili po Praze docela dost kilometrů a odpočinku moc neměli, naštěstí před námi 
byly podzimní prázdniny.
	 Program exkurze doplňuje zejména učivo dějepisu, literatury a výchovy k občanství  
9. ročníku, případně ročníků předcházejících, ale dotýká se i dalších školních předmětů. 
U všech vyjmenovaných programů spojených s výkladem žáci vypracovávali pracovní listy, 
které byly následně zařazeny do výuky a vyhodnoceny. Jsme si vědomi, že reálné zážitky 
žákům nic nenahradí, proto bychom rádi v tradici exkurze i nadále pokračovali, bude to 
však záviset na zájmu žáků i podpoře rodičů, jedná se totiž o nemalý finanční výdaj.

Mgr. Simona Kyánková, Mgr. Kateřina Gábrová, organizátorky exkurze
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Zprávy z Mateřské školy Lysice
	 Podzim je již za námi, a tak mi dovolte jen krátké ohlédnutí za činností mateřské školy 
během tohoto období.
	 Všechny nové děti si již na odloučení od maminek zvykly a mateřskou školou se ozývá 
po celý den veselý smích. Velmi si ceníme skvělé spolupráce s rodiči, kteří k adaptaci svých 
dětí na nové prostředí přistupují citlivě a využívají všech možností k tomu, aby děti nene-
chávaly první dny ve školce dlouhé hodiny, ale pobyt u nás jim prodlužují postupně.  
Výsledkem jsou spokojené, usměvavé děti, které vědí, že naše škola je pro ně bezpečným 
místem s hodnými a laskavými paními učitelkami a chodí k nám velmi rády.
	 Během měsíce listopadu jsme se zaměřili na přípravu a zahájení kroužku „Předškolák“, 
který navštěvují se svými rodiči nejstarší děti a kde rozvíjí své dovednosti před nástupem 
do základní školy. Během podzimních měsíců jsme se snažili trávit maximum možného 
času venku, na zahradě i v oboře. Na zahradě děti s nadšením využívaly ke hrám novou 
vodní kaskádu s malým jezírkem i pěkné malé pískoviště. Na jaře bychom chtěli doplnit 
zahradu o venkovní kuchyňku, týpí, mlhoviště, nové hračky a tříkolky. Venku se snažíme 
získat děti k nejrůznějším pohybovým aktivitám a hrám, které rozvíjí zdatnost a mají po-
zitivní vliv na jejich zdraví.
	 Zlepšování fyzických dovedností dětí, rozvíjení zdravého životního stylu, zdravé živo-
tosprávy jsou jednou z priorit, kterou jsme si stanovili ve svém školním vzdělávacím pro-
gramu pro následující tři roky. Zapojili jsme se do programu pro mateřské školy „Školka 
v pohybu“, který nás v těchto aktivitách velmi inspiruje a obohacuje také cvičení dětí v tělo- 
cvičně základní školy, kam pravidelně s předškoláky docházíme. Od ledna jsme pro 25 před- 
školáků zajistili kurz plavání v Boskovicích. Cílem tohoto kurzu je především seznamová-
ní s vodou formou hry, odstranění případného strachu z vody, zvyšování fyzické a psychic-
ké odolnosti, otužilosti, odvahy, radosti ze zvládnutého a posilování samostatnosti.
	 Mateřskou školu Lysice v prosinci zcela pohltila předvánoční atmosféra. Vnitřní i ven-
kovní prostory ozářila vánoční světýlka a paní učitelky spolu s dětmi připravují vánoč- 
ní výzdobu. Před mateřskou školou, pod venkovní pergolou, vznikl zásluhou pana Petra 
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Polického, který má u nás svého vnoučka Šimonka, krásný dřevěný betlém, jejž paní uči-
telky ještě dotvořily chvojím, dřevěnými ozdůbkami a slámou. Panu Polickému za tuto 
nádheru velmi děkujeme a zveme všechny naše spoluobčany, aby se při procházce zastavi-
li u mateřské školy a betlém si prohlédli.
	 V tomto období se věnujeme především našim nejkrásnějším tradicím, seznamujeme 
děti s typickými vánočními zvyky, vyrábíme vánoční ozdoby, přáníčka a dekorace pro své 
blízké. Děti tyto aktivity velmi baví a navíc se při nich učí lépe zacházet s nůžkami, lepidlem, 
barvami, rozvíjejí vlastní kreativitu. Třídami se nese zpěv vánočních koled a vůně cukroví, 
které paní učitelky s dětmi připravují v jednotlivých třídách. V žádné třídě nechybí vánoč-
ní stromeček, který si děti samy zdobí. V prosinci ve třídách proběhnou v odpoledních 
hodinách vánoční dílničky, ve kterých si rodiče se svými dětmi vyrobí vánoční dekorace, 
posedí u dobrého čaje, punče či kávy, ochutnají vánoční cukroví a zazpívají koledy u stro-
mečku. Na tyto chvíle provoněné Vánocemi se všichni vždy velmi těšíme.
	 Mateřská škola Lysice bude v období vánočních prázdnin uzavřena. Na děti se budeme 
těšit opět v pondělí 6. ledna 2025.
	 Přeji všem spoluobčanům krásný adventní i vánoční čas bez spěchu a shonu, mnoho 
pěkných chvil se svými blízkými, dětem bohatého Ježíška a v novém roce hlavně hodně 
zdraví a spokojenosti.
 	 Mgr. Monika Sklářová, ředitelka MŠ Lysice

Hasiči Lysice
	 Naše jednotka byla od ledna ke konci listopadu povolána k 75 událostem. Už teď víme, 
že je to více než v předešlém roce. Napomohla tomu větrná smršť, která se prohnala na 
konci června a dále zářijové povodně, kdy vlivem podmáčené půdy a silného větru došlo  
k velkému množství pádů stromů. Technických pomocí, jako je právě zmíněné odstranění 
stromu z komunikace, je v letošním roce necelých 30% ze všech našich událostí. 
	 Jako každý rok si v rámci celé výjezdové jednotky hodnotíme celoroční činnost formou 
prezentace za účasti našeho zřizovatele. Část prezentace bude k nahlédnutí na našich webo-
vých stránkách v první polovině ledna 2025. 
	 V měsíci listopadu, který byl pro nás klidným, se naše jednotka zúčastnila stáže u HZS. 
Družstvo ve zmenšeném početním stavu 1+3 (velitel a tři hasiči) si vyzkoušelo 12 hodino-
vou službu na stanici u profesionálních hasičů v Kunštátě. V dopoledních hodinách otes-
tovali nástroje, kterými HZS disponuje. Předali si vzájemné zkušenosti a poznatky a ná-
sledně provedli praktické modelové situace, které si připravili. Po obědě se vyjelo na zásah 
k požáru lesní hrabanky do Hlubokého u Kunštátu. Po zásahu se šlo rovnou na výcvik 
s výškovou technikou do Boskovic a následně se muselo vše uklidit. To vše se stihlo za celý 
den a kluci nabrali nové poznatky a zkušenosti. Zkušenosti jsou totiž naším nejlepším 
učitelem. Na každém školení jednotky si jednotlivé zásahy rozebíráme. Každý zásah je  
jiný, a i když jsou dané postupy a taktiky, tak u zásahu se postupuje podle rozhodnutí veli-
tele. Tyto zkušenosti každý z hasičů získává zásahem a pravidelným učením se. Praktické 
výcviky jsou pro jednotku nejlepší činností pro upevnění nebo vylepšení dovedností.  
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Tím bych chtěl poděkovat každému v jednotce, kdo se pravidelně účastní školení, výcviku 
či cvičení a v neposlední řadě vyjíždí k zásahu pomáhat těm, kteří si nás zavolají. Odměnou 
pro nás je dobře odvedená práce a radost v očích těch, kteří potřebují naši pomoc.
	 V tomto uspěchaném předvánočním čase bych chtěl všem připomenout opatrnost. Neza-
pomeňte na adventním věnci sfouknout všechny svíčky, ať nemáte z Vánoc chvíle pro slzičky.
	 Závěrem bych ještě poděkoval všem členům SDH za veškerou odvedenou práci při našich 
akcích. Všem přeji krásné a pohodové vánoční svátky. Ať je prožijete v klidu, ve zdraví  
a radosti s těmi, které máte rádi. Do nového roku 2025 Vám přeji hodně štěstí, zdraví  
a osobních úspěchů.

Aleš Bohanus, velitel jednotky Lysice

Skauting v Lysicích
	 Již posedmé začínáme letos na podzim v Lysicích nový skautský rok. Letos však poprvé 
odděleně ve třech oddílech. Jednu mrazivou neděli se setkáváme po mši s ostatními vedoucí-
mi z našeho oddílu vlčat a světlušek Alcedo (holky a kluci na 1. stupni ZŠ), abychom si spo-
lečně popovídali o tom, co jsme od založení oddílu letos v září společně zažili a kam se naše 
kroky budou ubírat do budoucna. Po náboru dětí máme naplněné kapacity jak v chlapecké, 
tak v dívčí družině. O skaut v Lysicích je větší zájem, než jaký dokážeme pokrýt, proto si ve-
deme také listinu náhradníků, které bychom přijali, kdyby se nám uvolnilo místo. 
	 Na první schůzce v září jsme se poprvé viděli s dětmi a jejich rodiči. Zahráli jsme si pár 
her a řekli nejdůležitější informace. Děti byly ještě nesmělé a my jsme netrpělivě čekali, 
jakou naše společenství dostane tvář po dalších společných zážitcích. Na prvních schůzkách 
se děti seznamovaly mezi sebou i s nejzákladnějšími prvky skautingu. Chodily ven, hrály 
hry, získávaly zálesácké dovednosti, učily se táhnout za jeden provaz a přispívat k chodu 
celé party. V říjnu jsme také vyrazili na první víkendový výlet do České Třebové, kde jsme 
navštívili muzeum železnice, hráli bojovku v pravěké osadě nebo jsme si třeba společně 

Prohlídka rekonstrukce Prohlídka rekonstrukce 
pravěké osady Křivolíkpravěké osady Křivolík

připravovali oběd. Výprava pro nás byla naplněná 
silnými zážitky. Od začátku roku se také scházíme 
v nové klubovně, kterou společnými silami upra-
vujeme do podoby, jež nám umožní v ní optimálně 
fungovat.
	 Při setkání s  vedoucími v  onu listopadovou 
neděli zjišťujeme, že nám nový oddíl přinesl spous-
tu výzev, z nichž věřím, že se nám jich podařilo 
většinu zdárně zvládnout. Těšíme se na nové výzvy 
a zážitky v budoucnu. Připadá nám, že nejen z dětí 
se stávají dobře fungující party, ale také my se po-
stupně proměňujeme v  dobrý tým schopný řešit 
překážky, které nám chod oddílu přinese. 

Klára Zouharová, za skautský oddíl Alcedo Lysice
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Fotbalový oddíl TJ Sokol 
Lysice

	
	 Blížící se Vánoce a první sněhová pokrývka této zimy vypovídají o tom, 
že podzimní fotbalové dění je už nějaký pátek za námi. V minulém vydání 
Lysického zpravodaje jsme si shrnuli letní dění a první polovinu podzimní části této fotba-
lové sezony. Tentokrát se podíváme na dění v druhé půlce podzimu a nastíníme další plány. 
Z prvních 6 zápasů podzimu jsme měli na kontě 6 bodů za výhry z utkání s týmy Voděrad 
a Velkých Opatovic. Ve zbylých zápasech se nám bodově podařilo navázat bohužel jen 
v jednom zápase, a to když jsme doma oplatili Vískám těsnou porážku z předchozího utká-
ní. Ve zbylých zápasech jsme z hřiště odcházeli poraženi, jak je zřejmé z dále uvedených 
výsledků jednotlivých utkání. Pohled na výsledky je o něco méně veselý než v minulém 
čísle, kde se objevily o poznání vyrovnanější zápasy. Částečně je to dáno i tím, že v druhé 
půli podzimu jsme narazili spíše na kvalitnější týmy z naší skupiny 9. ligy. Je evidentní, že 
abychom se vyrovnali nejlepším týmům v naší soutěži, je potřeba se dále zlepšovat, bereme 
to tedy jako závazek k další tréninkové práci.

	 Výsledky zbylých zápasů podzimní části sezony 2024/2025

	 Kunštát C – Lysice	 5:0 (poločas 3:0)
	 Lysice – Kořenec	 3:5 (1:2)
	 Velké Opatovice – Lysice	 4:0 (3:0)
	 Lysice – Vísky	 2:1 (1:1)
	 Svitávka – Lysice	 6:0 (1:0)
	 Boskovice-Letovice C – Lysice	 9:1 (6:0)

	 Suma sumárum za fotbalový podzim jsme odehráli 12 utkání, ze kterých jsme si do 
tabulky zapsali 9 bodů za 3 výhry. Skóre 17:47 je výrazně ovlivněno vyššími prohrami s tý- 
my Svitávky, Kunštátu C a zejména posledním zápasem s týmem Boskovice-Letovice C,  
do kterého soupeř vyslal sestavu, která tak úplně neodpovídala běžné sestavě jeho C týmu. 
V případě naší výhry bychom se totiž na tento tým dotáhli v tabulce, a tak nás potřeboval 
porazit. Nicméně, nebudeme nad tím brečet, ale budeme o to víc trénovat. Jen pro srov- 
nání, za loňský podzim, v první sezoně po obnovení činnosti, jsme si nepřipsali ani bod  
a skóre jsme měli 14:72, čemuž odpovídalo pochopitelně poslední místo v tabulce. Tentokrát 
budeme zimovat na 6. místě z 8 týmů naší skupiny 9. ligy. Posun zde tedy je, ale výrazně 
více je prostoru pro další zlepšení.
	 Tolik k výsledkům letošní sezony a pojďme se podívat na to, co nás čeká dále. Po krátkém 
odpočinku se v  lednu vrhneme na zimní přípravu. Během ní bychom se měli zúčastnit  
i halového turnaje O putovní pohár lysického Sokola, který letos v tělocvičně ZŠ pořádají 
kolegové ze dvou oddílů malé kopané v sobotu 18. 1. 2025. Závěr přípravy okoření 3 přátel-
ská utkání, jarní část sezony zahájíme pravděpodobně v neděli 23. 3. 2025. Pro aktuální 
informace prosím sledujte naši facebookovou stránku. 
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	 K tématu zimní přípravy je třeba zmínit i to, že letos již můžeme k tréninkům v zimním 
období využívat nové osvětlení na hřišti s umělým povrchem za Sokolovnou. Pro přípra- 
vu na další sezonu je to velký přínos a za jeho relizaci, která proběhla v relativně krátkém 
čase mimo jiné formou brigád nás a dalších zainteresovaných celků, se sluší poděkovat 
vedení městyse a zejména Břetislavu Šulcovi, který se ujal organizace jak celého projektu, 
tak i jednotlivých brigád.
	 Za zmínku stojí i mimofotbalové dění – měla by nás čekat druhá etapa výměny nábytku 
a revitalizace kabin, dále pak výměna některých laviček na hřišti, která se na podzim už 
zkrátka nestihla. A především se jako jeden z oddílů TJ Sokol Lysice podílíme na organiza-
ci a samozřejmě se také zúčastníme 1. Sportovního plesu, který volně navazuje na dřívější 
tradici Sokolských plesů. Ples se koná 24. 1. 2025 v sále Hotelu Lysice. O případném před-
prodeji lístků budete informování jak na našich facebookových stránkách, tak i pomocí 
tradičních obecních informačních kanálů.
	 Závěrem roku bych rád jménem celého týmu poděkoval všem fanouškům, vedení městyse, 
sponzorům a všem ostatním, kteří náš klub nějakým způsobem podporují. Všichni se těšíme, 
až se opět shledáme na fotbalovém zápase nebo na jiné z uvedených akcí.
S přáním klidných Vánoc a všeho nejlepšího v novém roce 

 	 		  Zdeněk Trávníček, za Fotbalový oddíl TJ Sokol Lysice

Týmová fotka po domácím vítězném utkání s VískamiTýmová fotka po domácím vítězném utkání s Vískami
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Žijeme Hrou
Úspěch fotbalových přípravek Žijeme Hrou v celorepublikovém 
Poháru mládeže 

	 V desetileté historii našeho mládežnického klubu se žádné kategorii nepodařilo nahléd-
nout až do 3. fáze celorepublikového turnaje Pohár mládeže – Planeo Cup.
	 To už po podzimu neplatí a výběr fotbalistů mladší přípravky Žijeme Hrou U9 dosáhl 
velkého úspěchu. Naši talentovaní hráči narození v roce 2016 a 2017 nejdříve uspěli v regi-
onálním kvalifikačním kole 11. září v Čebíně. Za účasti klubů FC Kuřim, FC Boskovice- 
Letovice, AFK Tišnov, SK Sokol Lipovec a FC Dosta Bystrc postoupili z 2. místa. Ve druhém 
kole jsme cestovali až do Středočeského kraje, do Čáslavi. Zde jsme se postupně utkali s SK 
Sparta Kolín, TJ Jiskra Litomyšl, FC Žďas Žďár nad Sázavou, FK Pardubice a FK Čáslav. 
Obrovským zážitkem v Čáslavi bylo pro naše kluky utkání proti FK Pardubice, což je pro-
fesionální fotbalový klub s kvalitní mládežnickou akademií. Naše „ŽHáčko“ v tomto utkání 
dokázalo nad Pardubicemi zvítězit a díky tomu jsme postoupili do 3. fáze Planeo Cupu. 

Planeo cup Čáslav 2. 10. 2024Planeo cup Čáslav 2. 10. 2024

	 31. října proběhl 3. kva-
lifikační turnaj ve Žďáru 
nad Sázavou. Zde se naše 
Žijeme Hrou utkalo mimo 
jiné s  dalším profesionál- 
ním českým klubem SK Sig-
ma Olomouc. Další týmy 
byly 1. SK Prostějov, FC Bo-
skovice-Letovice, FK Česká 
Třebová, FO Lanškroun, TJ 
Jiskra Litomyšl a domácí 
Žďár nad Sázavou. Zde už 
někteří soupeři byli nad 
naše aktuální dovednosti a 
síly a obsadili jsme 5. místo.
	 Všechny podzimní tur-
naje byly pro kluky obrov-
ským zážitkem a získali  
v nich nesmírně cenné fot-
balové zkušenosti. V konkurenci velkých měst a sportovních klubů jsme ukázali, že fotba-
lové talenty se mohou rozvíjet i na podstatně menších městech a obcích. 
	 Děkujeme všem našim hráčům za vynikající reprezentaci Žijeme Hrou a celého regionu 
Lysic a Kunštátu. 	Na turnajích Planeo Cup za nás nastoupili: Karel Truhlář, Eliáš Horák, 
Antonín Hubač, Jonáš Lepší, Štěpán Boček, Lukáš Nedoma, Eduard Maxa, Matěj Kosina, 
Adam Mlčoch, Lukáš Dítě, Jakub Štěpánek, Adam Fabiánek. Trenéři Vladan Horák, Vlas-
timil Lepší a Pavel Dítě.

Vladan Horák, Žijeme Hrou 
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Starší žáci Žijeme Hrou – podzim 2024Starší žáci Žijeme Hrou – podzim 2024

KLUB Z V R P SKÓRE B

1. Žijeme Hrou / Kunštát 13 11 0 2 77:10 33

2. FC Svratka Brno „B“ 12 10 0 2 50:12 30

3. SK Šlapanice 13 9 0 4 42:16 27

4. SK Slatina 11 7 3 1 41:9 24

5. FK Znojmo 12 6 2 4 47:40 20

6. FC Dosta Bystrc-Kníničky „B“ 12 6 1 5 26:20 19

7. FC Sparta Brno „B“ 12 6 0 6 46:29 18

8. FC Boskovice-Letovice „B“ 12 5 1 6 21:33 16

9. FC Soběšice 12 4 3 5 32:32 15

10. FC Moravský Krumlov 12 3 4 5 27:27 13

11. Bílovice/Obřany 12 3 3 6 19:30 12

12. RDR Akademie 13 3 0 10 23:62 9

13. FKM Kahan 12 2 0 10 13:73 6

14. FC Medlánky 12 1 1 10 10:81 4

	 Naši borci nastříleli suverén-
ně největší počet branek a to 77. 
Nejvíce Jakub Pernica (19 gólů), 
který také vede tabulku střelců 
celé soutěže. Dalšími výraznými 
střelci týmu jsou Martin Kučírek 
(5. místo – 11 gólů), Šimon Chme- 
líček (8. místo – 10 gólů), Eduard 
Procházka (13. místo – 8 gólů)  
a Robert Coural (taktéž 8 gólů). 
Na opačné straně v bráně vynikal 
Vojtěch Hruška, odchytal všech-
ny zápasy a inkasoval pouze 10x, 
což je v  průměru méně než je- 
den inkasovaný gól na utkání.
	 K velké opoře týmu patří také 
Dominik Šafář, kapitán týmu, 
který spolu s Petrem Formánkem, 

Fantastický podzim žáků Žijeme Hrou

	 Starší žáci Žijeme Hrou odehráli v Krajské soutěži (loňská 1. třída st. žáků JMK) skvělý 
podzim. Náš tým se prezentoval technickým a útočným fotbalem, který přinesl své ovoce  
i v podobě dosažených výsledků a také umístění v tabulce. 
	 Po odehraných 13 zápasech přezimujeme jako lídr na 1. místě tabulky. 
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Janem Dvořákem, Petrem Slavíčkem, Richardem Kubíčkem a Davidem Svobodou šéfuje 
hře celé obrany. V záložní řadě a útoku se nám o skvělou práci starají Lukáš Štěpánek, 
Štěpán Pavlů, Jan Látal, Matyáš Bílek a Petr Barták. Na podzim za A tým nastoupil  
i Robin Lepka, Antonín Paulík, Filip Crhák, Michal Lepka, David Bárta, Štěpán Borek 
a Erik Burkoň.
	 Shrnuto podtrženo. Celkový bodový zisk 33 bodů, 11 výher a jen 2 porážky. 

Mladší žáci Žijeme Hrou – podzim 2024Mladší žáci Žijeme Hrou – podzim 2024

Ve velkých superlativech a snad 
ještě o něco lépe si vedli žáci 
mladší, kteří nastupují ve stejné 
soutěži jako starší kamarádi. Hra 
týmu to byla skutečná fotbalová 
podívaná. I srdíčko nezaujatého 
diváka mnohokrát nad povede-
nými akcemi našich mladších 
fotbalistů zaplesalo. V odehraných 
zápasech jsme se snažili prezen-
tovat technickou kombinační hru 
postavenou na našich herních 
principech. A v  drtivé většině 
zápasů se nám to také dařilo. Ve 
velké částí střetnutí jsme oproti 
soupeřům měli výrazně více ze 
hry a častěji míč na kopačkách. 
K pohledné mezihře jsme přida-

KLUB Z V R P SKÓRE B

1. Žijeme Hrou / Kunštát 13 12 1 0 99:16 37

2. FC Sparta Brno „B“ 12 11 0 1 61:15 33

3. FK Znojmo 12 8 2 2 79:15 26

4. FC Svratka Brno „B“ 12 8 1 3 45:24 25

5. SK Šlapanice 13 8 1 4 45:27 25

6. FC Medlánky 12 6 1 5 37:39 19

7. RDR Akademie 13 6 0 7 36:40 18

8. Bílovice/Obřany 12 5 2 5 31:25 17

9. SK Slatina 11 5 0 6 24:33 15

10. FC Moravský Krumlov 12 4 2 6 32:39 14

11. FC Boskovice-Letovice „B“ 12 3 0 9 15:60 9

12. FC Dosta Bystrc-Kníničky „B“ 12 2 0 10 22:77 6

13. FC Soběšice 12 1 0 11 12:90 3

14. FKM Kahan 12 0 2 10 15:53 2
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li také efektivitu v zakončení a ze všech 13 odehraných zápasů jsme celkem ze 12 odešli jako 
vítězové. Jen jednou jsme body ztratili po remíze 1:1 ve Znojmě. Počet vstřelených gólů se 
zastavil na čísle 99 a inkasovaných bylo jen 16. Logicky také zde máme v tabulce střelců své 
zástupce. 2. místo Erik Burkoň – 19 gólů, 6. místo Štěpán Borek – 12 gólů, 9. místo David 
Bárta – 11 gólů. Suma sumárum: 1. místo, 37 bodů za 12 výher a 1 remízu. 

	 Za A tým v průběhu podzimu nastoupili: Bárta David, Borek Štěpán, Burkoň Erik, 
Novotný Jan, Hořínek Matěj, Holík Václav, Studýnka Jiří, Čepelka Tomáš, Ostrejš Samuel, 
Mosler Marek, Minář Jakub, Pelíšková Žaneta, Boček Vojtěch, Lepka Ondřej, Hruška  
Ondřej, Dvořáček Pavel, Šulc Jáchym, Burkoň Matyáš, Crhák Simon.

	 Oba žákovské týmy se jednoduše bavily a žily hrou.
	 Nadstandardní výsledky našich mládežnických týmů nejsou záležitostí aktuálního období. 
Vděčíme za ně dlouhodobé systematické práci mnoha let a obrovskému množství hodin, které 
jednotliví hráči věnovali tréninku. Nebude jednoduché potvrdit kvalitní výkony. Před oběma 
žákovskými týmy stojí na jaře velká výzva a před všemi je ještě obrovský kus práce.

 	 Martin Pavel, Žijeme Hrou

Lysice se baví 2025
	
	 I v příštím roce se můžete těšit na oblíbenou akci Lysice se baví. Uskuteční se v sobotu 
21. června 2025 od 13.30 v areálu fotbalového hřiště na Oulehle a na návštěvníky všech 
věkových kategorií čeká opět bohatý program. Tradičně nebude chybět fotbalové utkání 
bývalých hráčů Lysic, proti kterým nastoupí bývalí hráči SK Sigma Olomouc. V jejich kádru 
jsou i úspěšní reprezentanti Radek Drulák, Roman Hubník, Jan Maroši, Radoslav Látal, 
Pavel Hapal, Marek Heinz, David Rozehnal a další.
	 Návštěvníci akce se mohou těšit na hudební vystoupení oblíbené herečky Sabiny Lau-
rinové, která také zasedne v porotě soutěže O lysickou buchtu, modelový trénink spolku 
Žijeme Hrou, autogramiádu hokejistů HC Kometa Brno, hudební vystoupení finalistky 
soutěže Česko hledá SuperStar Michaely Noskové a Lucie Třešňákové, která přiveze největ-
ší hity Ivety Bartošové. 
	 Bohatý program čeká na děti. Třešničkou na dortu bude vystoupení Lucie Černíkové 
z Kouzelné školky, k dispozici budou děti mít dva skákací hrady, malování na obličej, ba-
lónkového klauna, soutěže, hry a další. 
	 Součástí akce bude i 4. ročník soutěže O lysickou buchtu, ve které se utkají ženy i muži 
v tom, kdo upeče nejchutnější dort, buchtu, koláč nebo jakoukoliv sladkost. Celou akcí bude 
provázet oblíbená moderátorka sportovních zpráv TV Nova Ina Puhajková. 

 Pavel Šmerda, organizátor akce
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Narodil se Boží Syn
 	 V těch dnech vyšlo nařízení od císaře Augusta, aby se v celé říši provedlo sčítání lidu.  
To bylo první sčítání a konalo se, když byl v Sýrii místodržitelem Kvirinius. Šli tedy všichni, 
aby se dali zapsat, každý do svého města. Také Josef se odebral z galilejského města Nazareta 
vzhůru do Judska do města Davidova, které se jmenuje Betlém, protože byl z rodu a kmene 
Davidova, aby se dal zapsat spolu s Marií, sobě zasnoubenou ženou, která byla v požehnaném 
stavu. Když tam byli, naplnil se jí čas, kdy měla porodit. A porodila svého prvorozeného syna, 
zavinula ho do plének a položila do jeslí, protože v zájezdním útulku nebylo pro ně místo. 
	 V té krajině nocovali pod širým nebem pastýři a střídali se na hlídce u svého stáda.  
Najednou u nich stál anděl Páně a sláva Páně se kolem nich rozzářila a padla na ně veliká 
bázeň. Anděl jim řekl: „Nebojte se! Zvěstuji vám velikou radost, radost pro všechen lid: V měs-
tě Davidově se vám dnes narodil Spasitel ‒ to je Kristus Pán. To bude pro vás znamením: 
Naleznete děťátko zavinuté do plének a položené v jeslích.“ A náhle bylo s  andělem celé 
množství nebeských zástupů a takto chválili Boha: „Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj 
lidem, v kterých má Bůh zalíbení!“ Když andělé odešli od nich do nebe, řekli si pastýři mezi 
sebou: „Pojďme tedy do Betléma podívat se na to, co se tam stalo, jak nám Pán oznámil!“ 
Pospíchali tam a nalezli Marii a Josefa i děťátko položené v jeslích.

	 Milí přátelé, takto Bible popisuje Ježíšovo narození, o němž křesťané věří, že je Božím 
Synem. V centru celého vánočního příběhu je Svatá rodina – Ježíš, Maria a Josef. Vánoce 
jsou svátkem rodiny. Vánoční dny prožíváme se svými rodinami a s těmi, které máme rádi.
	 Chci Vás všechny pozvat k oslavě Vánoc. V pondělí 23. 12. bude tradiční živý betlém. 
Budete si moci domů odnést Betlémské světlo, symbol Boží přítomnosti, ochrany a lásky. 
Na Štědrý den bude v 15.00 mše svatá pro rodiny s dětmi a ve 22.00 půlnoční mše svatá. 
25. 12. a 26. 12. budou bohoslužby vždy v 8.00 hodin.

Přeji Vám, ať letošní Vánoce 
prožijete ve zdraví, radosti 
a lásce. To všechno Vám 
v modlitbě vyprošuji 
u Ježíše, Božího Syna. 

Těším se na setkání s Vámi 
nejen o Vánocích. 

P. Michal Cvingráf, farář

Betlém v lysickém kosteleBetlém v lysickém kostele
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Ze zámku ve vánoční čas ...
Rok letošní v návštěvnosti víc jak úspěšný,
lysický skvost přijel navštívit už devadesáti tisící host,
každý z obnovené zámecké zahrady unešený.
Bylo toho pro nás všechny ale dost, 
pro kolegy ze zámku i zahradnictví množství práce
a pro Vás aut, autobusů, ruchu a veřejnosti více.
Tak Vám opravdu děkuji, že jste to zvládli	
a jak jste si všimli jistě, 
s opravami jsme neskončili,
to je víc jak patrné, viďte.
Střecha zámku dostává po více jak sto letech nový šat
a s novými ciferníky odpočítává zvon opět čas. 
Omluvte mou skládačku a přijměte mé přání vánoční 
a k tomu i do nového roku zdraví víc než trochu.
Za podporu děkujeme a rádi jsme, že jste uznalí,
že zámek není jen na ozdobu v žádnou dobu.

 Martina Rudolfová, kastelánka,
(která už právě třicet let má tu čest se o lysický zámek starat se svým týmem skvělým)
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Tříkrálová sbírka pomáhá už 25 let 
Letošní Tříkrálová sbírka je výjimečná – slavíme čtvrtstoletí tradice tříkrálového koledování!  
Od 1. do 14. ledna 2025 vyrazí koledníci už po pětadvacáté do ulic vesnic a měst v okrese Blansko,  
aby přinesli požehnání do vašich domovů a zároveň pomohli lidem v nouzi ve vašem regionu. 

Každý, kdo koledníky přivítá, se tak stává součástí příběhu, ve kterém nejde jen o finanční podporu pro 
potřebné, ale také o předávání radosti a požehnání na celý rok. „Požehnání je pro mnohé lidi tou nej- 
cennější součástí Tříkrálové sbírky. Přináší jim naději a připomene jim, že nejsou na své starosti sami,“ 
říká ředitelka Charity Blansko Lenka Šebelová.  

Pomoc lidem přímo z regionu 

Díky štědrosti dárců můžeme prostřednictvím Tříkrálové sbírky pomáhat konkrétním lidem z našeho okolí. 
Výtěžek letošní sbírky využijeme například na podporu nevyléčitelně nemocných prostřednictvím Mobil- 
ního hospice sv. Martina, na služby pro seniory, lidi se zdravotním hendikepem a rodiny s dětmi v tíživé 
situaci nebo na práci s dobrovolníky. Velká část sbírky půjde také na Charitní záchrannou síť, která funguje 
právě díky podpoře dárců Tříkrálové sbírky a která umožňuje rychle pomoci tam, kde je to potřeba. „Díky 
záchranné síti můžeme individuálně podpořit rodiny i jednotlivce, kteří se ocitnou v těžké situaci – ať už 
jde o obědy pro děti, zdravotní pomůcky, nebo pomoc s bydlením,“ uvádí ředitelka Charity Blansko. 

Sbírka propojuje generace 

Tříkrálová sbírka je zároveň největší dobrovolnickou akcí Charity Blansko. Každoročně se do ní zapojují 
stovky koledníků a desítky dobrovolníků, kteří sbírku koordinují v jednotlivých obcích. „Jsme vděční všem, 
kteří se na sbírce podílejí. Letos obzvlášť děkujeme za 25 let tradice, díky které můžeme společně měnit 
životy lidí z našeho okolí k lepšímu,“ říká koordinátor sbírky v blanenské Charitě Zbyněk Rumler. 

Nepotkali jste koledníky? Přispět můžete online! 

Pokud nestihnete potkat koledníky přímo, můžete přispět do sbírky i elektronicky přes webové stránky 
www.blansko.charita.cz/trikralovasbirka2025 nebo na účet Tříkrálové sbírky 66008822/0800 
s variabilním symbolem 777966000 pro přímou podporu Charity Blansko.  

 
Děkujeme vám za podporu, díky níž můžeme i nadále pomáhat těm,  

kteří to nejvíce potřebují! 
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